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STDC005N/STDC205N
10MM CORDLESS DRILL/ DRIVER

INTENDED USE
Your Stanley cordless drill/driver has been designed for 
all drilling & screw driving applications.

GENERAL SAFETY RULES
Warning! Read all instructions. Failure to follow all 
instructions listed below may result in electric shock, fire 
and/or serious injury. The term “power tool” in all of the 
warnings listed below refers to your mains operated 
(corded) power tool or battery operated (cordless) power 
tool. 

SAVE THESE INSTRUCTIONS.
1.   Work area safety
a.   Keep work area clean and well lit. Cluttered or 

dark areas invite accidents.
b.   Do not operate power tools in explosive 

atmospheres, such as in the presence of 
flammable liquids, gases or dust. Power tools 
create sparks which may ignite the dust or fumes.

c.   Keep children and bystanders away while 
operating a power tool. Distractions cancause you 
to lose control.

2.   Electrical safety
a.   Power tool plugs must match the outlet. Never 

modify the plug in any way. Do not use any 
adapter plugs with earthed (grounded) power tools. 
Unmodified plugs and matching outlets will reduce 
risk of electric shock.

b.   Avoid body contact with earthed or grounded 
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and 
refrigerators. There is an increased risk of electric 
shock if your body is earthed or grounded.

c.   Do not expose power tools to rain or wet 
conditions. Water entering a power tool will 
increase the risk of electric shock.

d.   Do not abuse the cord. Never use the cord for 
carrying, pulling or unplugging the power tool. 
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or 
moving parts. Damaged or entangled cords 
increase the risk of electric shock.

e.   When operating a power tool outdoors, use an 
extension cord suitable for outdoor use. Use of 
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of 
electric shock.

f.    If operating a power tool in a damp location is 
unavoidable, use a residual current device 
(RCD) protected supply. Use of an RCD reduces 
the risk of electric shock.

3    Personal safety
a.   Stay alert, watch what you are doing and use 

common sense when operating a power tool. 
Do not use a power tool while you are tired or 
under the influence of drugs, alcohol or 
medication. A moment of inattention while 
operating power tools may result in serious personal 
injury.

b.   Use personal protective equipment. Always 
wear eye protection. Protective equipment such 
as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or 
hearing protection used for appropriate conditions 
will reduce personal injuries.

c.   Prevent unintentional starting. Ensure the 
switch is in the off-position before connecting 
to power source and/or battery pack, picking 
up or carrying the tool. Carrying power tools with 
your finger on the switch or energising power tools 
that have the switch on invites accidents.

d.   Remove any adjusting key or wrench before 
turning the power tool on. A wrench or a key left 
attached to a rotating part of the power tool may 
result in personal injury.

e.   Do not overreach. Keep proper footing and 
balance at all times. This enables better control of 
the power tool in unexpected situations.

f.    Dress properly. Do not wear loose clothing or 
jewellery. Keep your hair, clothing and gloves 
away from moving parts. Loose clothes, jewellery 
or long hair can be caught in moving parts.

g.  If devices are provided for the connection of 
dust extraction and collection facilities, ensure 
these are connected and properly used. Use of 
dust collection can reduce dust-related hazards.

4.   Power tool use and care
a.   Do not force the power tool. Use the correct-

power tool for your application. The correct 
power tool will do the job better and safer at the rate 
for which it was designed.

TECHNICAL DATA
Cordless Drill/ Driver
Voltage
No Load Speed
Max. Torque
Drilling Capacity 
– Wood/Steel
– Chunck Capacity
Weight
Battery
Voltage
Capacity
Weight
Charger
Approx. Charging Time
Weight

STDC005N
12
0-350/ 0-1,200
21

25/10
1.0-10
1.1

12
1.5
0.5

1
0.4

V
/min
Nm

mm
mm
kg

V
Ah
kg

Hour
kg

STDC205N
14.4
0-400/ 0-1,300
30

30/10
1.0-10
1.1

14.4
1.5
0.7

1.5
0.4
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b.   Do not use the power tool if the switch does 
not turn it on and off. Any power tool that cannot 
be controlled with the switch is dangerous and must 
be repaired.

c.   Disconnect the plug from the power source 
and/or the battery pack from the power tool 
before making any adjustments, changing 
accessories, or storing power tools. Such 
preventive safety measures reduce the risk of 
starting the power tool accidentally.

d.   Store idle power tools out of the reach of 
children and do not allow persons unfamiliar 
with the power tool or these instructions to 
operate the power tool. Power tools are 
dangerous in the hands of untrained users.

e.   Maintain power tools. Check for misalignment 
or binding of moving parts, breakage of parts 
and any other condition that may affect the 
power tool’s operation. If damaged, have the 
power tool repaired before use. Many accidents 
are caused by poorly maintained power tools.

f.    Keep cutting tools sharp and clean. Properly 
maintained cutting tools with sharp cutting edges are 
less likely to bind and are easier to control.

g.   Use the power tool, accessories and tool bits 
etc. in accordance with these instructions, 
taking into account the working conditions 
and the work to be performed. Use of the power 
tool for operations different from those intended 
could result in a hazardous situation.

5.   Battery tool use and care
a.   Ensure the switch is in the off position before 

inserting battery pack.  Inserting the battery pack 
into power tools that have the switch on invites 
accidents.

b.   Recharge only with the charger specified by 
the manufacturer.  A charger that is suitable for 
one type of battery pack may create a risk of fire 
when used with another battery pack.

c.   Use power tools only with specifically 
designated battery packs.  Use of any other 
battery packs may create a risk of injury and fire.

d.   When battery pack is not in use, keep it away 
from other metal objects like paper clips, 
coins, keys, nails, screws, or other small 
metal objects that can make a connection from 
one terminal to another.  Shorting the battery 
terminals together may cause burns or a fire.

e.   Under abusive conditions, liquid may be 
ejected from the battery; avoid contact.  If 
contact accidentally occurs, flush with water. 
If liquid contacts eyes, additionally seek 
medical help.  Liquid ejected from the battery may 
cause irritation or burns.

6.   Service
a.   Have your power tool serviced by a qualified 

repair person using only identical replacement 
parts. This will ensure that the safety of the power 
tool is maintained.

Additional Power Tool Safety 
Warnings 

Warning! Additional safety warnings for drills and 
impact drills
Wear ear protectors with impact drills. 
Exposure to noise can cause hearing loss.
Use auxiliary handles supplied with the tool. 
Loss of control can cause personal injury.
Hold power tool by insulated gripping surfaces 
when performing an operation where the 
cutting accessory may contact hidden wiring. 
Cutting accessory contacting a "live" wire may make 
exposed metal parts of the power tool "live" and 
could give the operator an electric shock.

Additional Safety Instructions for  
for Batteries and Chargers
Batteries

Never attempt to open for any reason.
Do not expose the battery to water.
We recommend taking battery off the charger when fully 
Charged.
Do not store in locations where the temperature may 
exceed 40ºC.
Charge only at ambient temperatures between 4ºC and 40ºC.
Charge only using the charger provided with the tool.
When disposing of batteries, follow the instructions 
given in the section “Protecting the environment”.
       Leaks from battery cells can occur under 
extreme conditions.  The battery fluid, a 25-30% 
solution of potassium hydroxide, can be harmful.  In 
case of skin contact: (a) wash quickly with soap and 
water; or (b) neutralize with a mild acid such as 
lemon juice or vinegar.  If the liquid gets into the 
eyes, flush them immediately with clean water for a 
minimum of 10 minutes.  Seek medical attention.
Do not incinerate the battery.
Do not charge damaged battery packs.
Fire hazard!  Avoid short-circulating the contacts of 
a detached battery.

Chargers
Your 90573990 charger accepts Stanley NiCd battery 
packs ranging from 7.2 V to 14.4 V.
This charger require no adjustment and are designed to 
be as easy as possible to operate.

Electrical safety
The electric motor has been designed for onevoltage 
only. Always check that the battery packvoltage 
corresponds to the voltage on the ratingplate. Also make 
sure that the voltage of yourcharger corresponds to that 
of your mains.

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•
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Your Stanley charger is double insulated in 
accordance with EN 60335; therefore no earth 
wire is required.

Charging Procedure     
DANGER: Electrocution hazard. 220-240 volts 
present at charging terminals. Do not probe with 
conductive objects. Danger of electric shock or 
lectrocution.  

1. Plug the charger (k) into an appropriate outlet before 
inserting battery pack.  
2. Insert the battery pack into the charger. The red 
(charging) light will blink continuously indicating that the 
charging process has started.  
3. The completion of charge will be indicated by the red 
light remaining ON continuously. The pack is fully 
charged and may be used at this time or left in the 
charger.  

Charging Process
Refer the table below for the state of charge of the 
battery pack.

Specific Safety Rules 
Hold tool by insulated gripping surfaces when 
performing an operation where the tool may 
contact hidden wiring or its own cord.  Contact 
with a “live” wire will also make exposed metal parts 
of the tool “live” and shock the operator.
When working on a ladder or on scaffolding be 
sure to lay the tool down on its side when not in 
use.  Some tools with large battery packs will stand 
upright but may be easily knocked over.
Avoid touching the tip of a drill bit just after drilling, 
as it may be hot.
When fitting and changing accessories, always use 
the instructions supplied with the accessory.
Should your tool develop a fault, do not try to fix it 
yourself, but take it to one of our authorized repair 
agents.

Symbols
The label on your tool may include the following symbols:
V volts 
A Amperes
Hz Hertz 

W Watts
min. Minutes 
 Alternating current  
 Direct current 
no No load speed
 Class II Construction 
 Earthing terminal
  Safety alert symbol 
…/min Revolutions or reciprocation per minute
…/bpm  Beats per minute

Features (fig. A)
a. Variable speed switch 
b. Forward/reverse slider 
c. Keyless chuck 
d. Mode selector/torque adjustment collar 
e. Collar settings 
f. Two gear selector 
h. Grip 
i. Battery pack 
j. Release buttons 
k. Charger 
l. Charging indicator

Assembly and Adjustment
        WARNING: Prior to assembly and adjustment, 
always remove the battery pack. Always switch off the 
tool before inserting or removing the battery pack.    
        WARNING: Use only Stanley battery packs and 
chargers.

Inserting and Removing the Battery 
Pack from the Tool (fig. 2)
        WARNING: To reduce the risk of serious 
personal injury, turn tool off and disconnect 
battery pack making any adjustments or 
removing/installing attachments or accessories. 
An accidental start-up can cause injury.

TO INSTALL THE BATTERY PACK INTO THE TOOL 
HANDLE 
1. Align the base of the tool with the notch inside the 
tool’s handle (fig. 2).  
2. Slide the battery pack firmly into the handle until you 
hear the lock snap into place.

TO REMOVE THE BATTERY PACK FROM THE TOOL 
1. Press the release buttons (j) and firmly pull the battery 
pack out of the tool handle.  
2. Insert battery pack into the charger as described in the 
charger section of this manual. 

•

•

•

•

•

 State of charge

 charging –  –  –  –  –  –

 fully charged –––––––––––

 hot/cold pack delay –––  –  –––  – 

 replace battery pack 

 problem       
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INSERTING AND REMOVING BITS (FIG. 1, 4) 
1.   Open the chuck by turning the sleeve (p) counter-

clockwise and insert the bit shank. 
2.   Place the bit in the chuck as far as it will go and lift 

slightly before tightening. 
3.   Tighten firmly by turning the sleeve clockwise. 
4.  To remove the bit, proceed in reverse order. 

SELECTING THE OPERATING MODE OR ADJUSTING 
THE TORQUE (FIG. 5)
The collar of this tool has 15 positions for the adjustment of 
the torque to suit the size of the screw and the workpiece 
material. For torque adjustment, refer to screwdriving. 
Select the drilling mode or torque by aligning the symbol or 
number on the collar (e) with the indicator (q) on the 
housing.

FORWARD/REVERSE SLIDER (FIG. 6)
To select forward or reverse rotation, use the forward/ 
reverse slider (b) as shown (see arrows on tool).
      WARNING: To reduce the risk of personal injury, 
always wait until the motor has come to a complete 
standstill before changing the direction of rotation. 
      WARNING: To reduce the risk of personal injury, 
always wait until the motor has come to a complete 
standstill before changing the direction of rotation.

TWO-GEAR SELECTOR (FIG. 7)
Your tool is fitted with a two-gear selector (f) to vary the 
speed/torque ratio.
1.   Low speed/high torque  (drilling large holes, driving
2.   Screws) high speed/low torque  (drilling smaller holes) 
For speed rates, refer to the technical data.

WARNING: To reduce the risk of personal injury: 
Always push the two gear selector completely forward 
or backward.
Do not change gears at full speed or during use. 

Removing and Fitting the Chuck(fig. 8, 9)
1.    Open the chuck jaws as far as possible. 
2.    Insert a screwdriver into the chuck and remove the 

chuck retaining screw by turning clockwise as shown 
in figure 8. 

3.    Tighten an hex key into the chuck and strike it with a 
hammer as shown in figure 9. This will loosen the 
chuck so that it can be unscrewed by hand. 

4.    To refit the chuck, proceed in reverse order.

OPERATION
Instructions for Use

WARNING: To reduce the risk of personal injury:
Always observe the safety instructions and applicable 
regulations.

Be aware of the location of pipework and wiring.
Apply only a gentle pressure to the tool. Excessive 
force does not speed up drilling but decreases tool 
To minimize  break-through, progressively reduce the 
drill point pressure towards the end of the operation.
Keep the motor running when pulling the bit back out 
of a drilled hole. This will help prevent jamming. 

PRIOR TO OPERATION: 
1.     Make sure your battery pack is (fully) charged. 
2.     Insert the appropriate bit. 
3.     Mark the spot where the hole is to be drilled. 
4.     Select forward or reverse rotation. 

SWITCHING ON AND OFF (FIG. 1, 6) 
1.    To run the tool, press the variable speed switch (a). 

The pressure exerted on the variable speed switch 
determines the tool speed. 

2.    To stop the tool, release the switch. 
3.    To lock the tool in the off position, move the 

forward/reverse slider (b) to the central position. 

       WARNING: To reduce the risk of personal injury the 
drill is equipped with a brake to stop the tool as soon as the 
variable speed switch is fully released.

Drill Operation 
1.    Select the desired speed/torque range using the gear 

shifter to match the speed and torque to the planned 
operation. 

2.    For WOOD, use twist bits, spade bits, power auger bits 
or hole saws. For METAL, use high-speed steel twist 
drill bits or hole saws. Use a cutting lubricant when 
drilling metals. The exceptions are cast iron and brass 
which should be drilled dry.

3.    Always apply pressure in a straight line with the bit. Use 
enough pressure to keep the drill bit biting, but do not 
push hard enough to stall the motor or deflect the bit.

4.    Hold tool firmly with both hands to control the twisting 
action of the drill.

5.    IF DRILL STALLS, it is usually because it is being 
overloaded. RELEASE TRIGGER IMMEDIATELY, remove 
drill bit from work, and determine cause of stalling. DO 
NOT CLICK TRIGGER OFF AND ON IN AN ATTEMPT TO 
START A STALLED DRILL – THIS CAN DAMAGE THE 
DRILL.

6.    Keep the motor running when pulling the bit back out 
of a drilled hole. This will help prevent jamming.

SCREWDRIVING (FIG. 1) 
1.    Select forward or reverse rotation using the slider (b).  

Match the speed and torque to the planned operation. 
Insert the desired fastener accessory into the chuck as 
you would any drill bit. 

            

•

•

•

•

•

•

•
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2.    Set the collar (d) to position 1 and begin screwdriving 
(low torque). Make a few practice runs in scrap or 
unseen areas to determine the proper position of the 
clutch collar.       

3.   If the clutch ratchets too soon, adjust the collar to 
increase the torque as required.

Maintenance
Your Stanley power tool has been designed to operate 
over a long period of time with a minimum of mainte-
nance.  Continuous satisfactory operation depends upon 
proper tool care and regular cleaning.
      Warning!  Before performing any maintenance on 
the tool, remove the battery from the tool.  Unplug the 
charger before cleaning it.

Regularly clean the ventilation slots in your tool using 
a soft brush or dry cloth.
Regularly clean the motor housing using a damp 
cloth.  
Do not use any abrasive or solvent-based cleaner.
Regularly open the chuck and tap it to remove any 
dust from the interior.

This tool is not user-serviceable.  Take it to an authorized 
Stanley repair agent for service.
Your charger does not require any maintenance apart 
from regular cleaning.

Important
To ensure product SAFETY and RELIABILITY, repairs, 
maintenance and adjustment (other than those listed in 
this manual) should be performed by authorized service 
centers or other qualified organizations, always-using 
identical replacement parts.  Unit contains no user 
serviceable parts inside.

Cleaning
       WARNING: Blow dirt and dust out of the main 
housing with dry air as often as dirt is seen collecting in 
and around the air vents. Wear approved eye protection 
and approved dust mask when performing this 
procedure. 
       WARNING: Never use solvents or other harsh 
chemicals for cleaning the non-metallic parts of the tool. 
These chemicals may weaken the materials used in 
these parts. Use a cloth dampened only with water and 
mild soap. Never let any liquid get inside the tool; never 
immerse any part of the tool into a liquid.

CHARGER CLEANING INSTRUCTIONS 
      WARNING: Shock hazard. Disconnect the charger 
from the AC outlet before cleaning. Dirt and grease may 
be removed from the exterior of the charger using a cloth 
or soft non-metallic brush. Do not use water or any 
cleaning solutions.

Accessories
The performance of any power tool is dependent upon 

the accessory used. Stanley accessories are engineered 
to high quality standards and are designed to enhance 
the performance of power tool. 
Stanley offers a large selection of accessories available 
at our local dealer or autho-rized service center at extra 
cost. 

CAUTION: The use of any other accessory not 
recommended for use with this tool could be 
hazardous.

Protecting The Environent
Separate collection. This product must not be 
disposed of with normal household waste.

Should you find one day that your Stanley product needs 
replacement, or if it is of no further use to you, do not 
dispose of it with household waste. Make this product 
available for separate collection.
      
        Separate collection of used products and packaging 
allows materials to be recycled and used again.
Re-use of recycled materials helps prevent environmen-
tal pollution and reduces the demand for raw materials.
If necessary, contact your local municipality for proper 
disposal instructions in your city/town.

Batteries
Stanley batteries can be recharged many times. At the 
end of their useful life, discard batteries with due care for 
our environment:
Run the battery down completely, and then remove it 
from the tool.
NiCd and NiMH batteries are recyclable. Take them to a 
local recycling station.

Service Information
Stanley offers a full network of company-owned and 
authorized service locations throughout Asia.  All Stanley 
Service Centers are staffed with trained personnel to 
provide customers with efficient and reliable power tool 
service.Whether you need technical advice, repair, or 
genuine factory replacement parts, contact the Stanley 
location nearest to you.

Notes
Stanley's policy is one of continuous improvement to 
our products and, as such, we reserve the right 
tochange product specifications without prior notice.
Standard equipment and accessories may vary by 
country.
Product specifications may differ by country.
Complete product range may not be available in all 
countries.  Contact your local Stanley dealers for 
range availability.

•

•

•

•

•

•

•

•
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电动工具的附加安全守则
   

   注意！请遵守电钻和冲击钻的附加安全守则

•       使用冲击钻时，请佩戴听力保护器。暴露在噪

音中会损伤听力。

•       请使用随工具提供的辅助手柄。工具失控会导

致人身伤害。

•       请拿著工具的绝缘表面，因机具可能会接触到

隐藏的电源线或自身电线。接触带电的电线，可

使工具的金属露部件也带电，并电击操作者。

电池及充电器的附加安全守则
电池

•       任何情况下，均不得试图打开电池。

•       不得触水。

•       电池充满电后，建议从充电器上取下。

•       不得存放于温度可能超过40℃的地方。

•       仅在4℃至40℃的室温下充电。

•       仅使用工具的原装充电器充电。

•       弃置电池时，请遵守“保护环境”部分的规定。

•       在极端条件下，电池会发生泄露。电池的电解

液为25～30％的氢氧化钾溶液，可能会造成

伤害。如与之有皮肤接触：（a）请立即用肥

皂和清水冲洗；或（b）用柠檬汁或醋等弱酸

中和。如果不慎进入眼睛，请立即用清水冲洗

至少10分钟，然后就医。切勿焚烧电池。

•      已损坏的电池不得充电。

•      火灾危险！请避免电池电极短路。

充电器

90573992充电器可以为7.2V-14.4V史丹利镍镉电

池组充电。

3. 在进行任何调节、更换附件或贮存电动工具

之前，必须从电源上拔掉插头和／或将电池

盒脱开电源。这种防护性措施将减少电动工

具突然起动的危险。

4. 将闲置电动工具贮存在儿童所及范围之外，

并且不要让不熟悉电动工具或对这些说明不

了解的人操作电动工具。电动工具在未经训

练的用户手中是危险的。

5. 保养电动工具。检查运动部件的安装偏差或

卡住、零件破损情况和影响电动工具运行的

其它条件。如有损坏，电动工具必须在使用

前修理好。许多事故由维护不良的电动工具

引发。

6. 保持切削刀具锋利和清洁。保养良好的有锋

利切削刃的刀具不易卡住而且容易控制。

7. 按照使用说明书以及打算使用的电动工具的

特殊类型要求的方式，考虑作业条件和进行

的作业来使用电动工具、附件和工具的刀头

等。电动工具用作那些与要求不符的操作可

能会导致危险情况。

e)电池式工具使用和注意事项

1) 确保开关在插入电池盒前处于断电状态。将

电池盒插入到开关状态为接通的电动工具上

会引发事故。

2）只用制造商规定的充电器充电。将适用于某

种电池盒的充电器用到其他电池盒时会发生

着火危险。

3）只使用配有特制电池盒的电动工具。使用其

他电池盒会发生损坏和着火危险。

4）当电池盒不用时，将它远离其他金属物体，

例如回形针、硬币、钥匙、钉子、螺钉或其

他小金属物体，以防一端与另一端连接。电

池端部短路会引起燃烧或者火灾。

5）在滥用条件下，液体会从电池中溅出；避免

接触。如果无意间碰到了，用水冲洗。如果

液体碰到了眼睛，还要寻求医疗帮助。从电

池中溅出的液体会发生腐蚀或燃烧。

f)维修

1. 将你的电动工具送交专业维修人员，必须使

用同样的备件进行更换。这样确保所维修的

电动工具的安全性。

EN 60745

( )

电器安全

史丹利
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n0       ......空载速度

......II级 双重绝缘

......接地端子

......安全警示标志

.../min..  每分钟的旋转或往复次数

.../bpm..每分钟的击打次数

部件（图A）
a) 变速开关

b) 正转/倒转滑动拨杆

c) 无键夹头

d) 模式开关/扭矩调节环

e) 调节环设定

f) 两档选择开关

h) 把手

i) 电池组

j) 释放按钮

k) 充电器

l) 充电状态指示灯

组装和调整
      

      警告：组装和调整前，请先取下电池组。在

插入或取下电池组之前，切记关闭工具开关。

      

      警告：仅可使用史丹利电池组和充电器。

电池组安装与拆卸（图2）

  

警告：为降低严重人身伤害的风险，在进行

任何调整或安装/拆卸附件与配件前，请关闭开关

并取下电池组。工具意外启动会导致人身伤害。

将电池组安装到工具手柄中

1.    把工具底座与工具手柄内的缺口对正（图2）。

2.   把电池组用力滑入手柄，直至听到咬合到位的

声音。

从工具上取下电池组

1.   按下释放按钮（j），把电池组用力从工具手

柄中拉出。

2.   按照本手册充电器部分的说明，将电池组插入

充电器。

特殊安全守则
•       使用电动工具时，应拿著其绝缘表面，因机

具可能会接触到隐藏的电源线或自身电线。

接触带电的电线，可使工具的金属露部件也

带电，并电击操作者。

•       在爬梯或脚手架上工作时，请确保在不用时

侧放工具。一些带大电池的工具可以竖直放

置，但很容易倾倒。

•       刚钻完时，钻头可能很烫，应避免接触。

•       安装或更换配件时，切记遵守配件上的使用

指南。

•       工具故障时，切勿试图自行修理。请把工具

送往我们的授权维修点维修。

标志
工具上的铭牌可能包含以下标志：

......伏特

......安培

......赫兹

......瓦特

......分钟

......交流电

......直流电

V
A
Hz
W
min

–  –  –  –  –  –

–––––––––––

–––  –  –––  – 
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操作
使用指南

     

     警告：为了降低人身伤害的风险：

•       请遵守安全指示及相关条例。

•       清楚管道和电线的位置。

•       对工具轻缓用力。用力过大，钻进速度不增    

      反降。

•       为尽量避免钻过头，在将近结束时逐步降低钻点

压力。

•       钻孔后抽出钻头时，应保持马达旋转。这有助于

防止卡钻。

操作前：

1.    确保电池组充（满）电。

2.    安装适用的钻头。

3.    标出钻孔的位置。

4.    选择正转或反转。

开关（图1、6）

1.    要启动工具，按压变速开关（a）。工具的转速

取决于按压变速开关的程度。

2.    要止动工具，释放开关。

3.    要把工具锁定到关闭位置，把正转/倒转滑动拨

杆（b）移动到中央位置。

  警告：为了降低人身伤害的风险，本工具配

有制动器，一旦变速开关被完全释放，制动器会使

工具停止。

钻孔作业

1.    使用档位选择器，选择所需速度/扭矩范围，与

作业要求相匹配。

2.    钻木材时，应使用麻花钻头、扁钻头、机械螺旋

钻头或孔锯。钻金属时，使用高速钢麻花钻头或

孔锯。钻金属时，使用切削润滑剂；但铸铁和黄

铜出外，必须干钻。

3.    用力方向始终与钻头成一直线。请施加足够大的

压力，保证钻进所需；但不要大到马达失速或钻

头倾斜。

4.    请双手紧握电钻，控制电钻的扭转效应。

钻头安装与拆卸（图1、4）

1.   逆时针旋转轴套（p），打开夹头并插入钻柄。

2.   把钻柄尽可能插入夹头，在紧固前稍微抬起

钻头。

3.   顺时针拧牢轴套。

4.  要拆卸钻头，反向进行上述操作。

选择操作模式或调整扭矩（图5）

本工具的调整环有15个扭矩调整点，以适应不同尺

寸的螺丝和工件材料。扭矩调整方法可参考拧螺丝

部分。要选择钻进模式或扭矩，只需将环（e）上

的符号或数字对准外壳上的指针（q）即可。

正转/倒转滑动拨杆（图6）

要选择正转或倒转，请使用如图所示的正转/倒转

滑动拨杆（b）（见工具上的箭头）。

  警告：为了降低人身伤害的风险，请切记等

马达完全停止后，再改变旋转方向。

  警告：为了降低人身伤害的风险，请切记等

马达完全停止后，再改变旋转方向。

两档选择开关（图7）

本工具配有两档选择开关（f），用来改变速率/扭

矩比。

1.    低速/高扭矩（钻大孔、拧螺丝时）。

2.    高速/低扭矩（钻较小孔时）。

对于额定速度，可参考技术参数。

     警告：为了降低人身伤害的风险：

•       切记将两档选择开关完全向前或向后推到位。

•       不得在全速或使用过程中换档。

夹头的拆卸与安装（图8、9）

1.    将夹头爪尽可能打开。

2.    把一螺丝刀插入夹头并顺时针旋转，取下夹头

固定螺钉，如图8所示。

3.    把内六角扳手紧固到夹头内，并锤击扳手，如

图9所示。这会松开夹头，然后用手旋下夹头。

4.    要安装夹头，反向进行上述操作。
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和灰尘。进行这一步骤时，请佩戴经认可的护目装

备和认可的面罩。

      警告：切勿使用溶剂或其它刺激性化学品来

清洁工具的非金属部件。这些化学品可能削弱零件

中使用的材料。只能使用抹布蘸中性肥皂水进行清

洁。勿使任何液体进入工具；勿使工具的任何部分

浸入液体中。

充电器清洁说明

   警告：触电危险。清洁之前，请把充电器与

交流电插座断开。可使用布或软的非金属刷，清除

充电器内部的粉尘和油脂。不得使用水或任何清洁

溶液。

配件
所有电动工具的性能都是依赖使用得当的配件的，

史丹利的配件都是经精心设计，并以最佳物料制造

、再经无数次严谨的测试合格才推出市场的；故其

质量一等一，务求与电动工具相辅相成。购买史丹

利配件会令您的史丹利电动工具如虎添翼。

史丹利有一系列的配件，可以在当地的经销商及维

修中心选购。
 
  注意：本电动工具使用任何未经推荐的配

件，均可能导致危险。

保护环境
   

                 分类回收。此类产品不得和普通家庭垃圾一

起处理。

如果某一天您的史丹利产品需要更换或不再使用，

请不要把它和家庭垃圾一起处理。把该产品单独分

类回收。
               
                旧产品和旧包装的分类回收使材料能够得以

再循环和再利用。再循环材料的重新利用有助于防

5.    如果电钻失速，常常是由于过载。请立即松开

触发开关，从工件上退出钻头，查找失速的原

因。切勿试图通过按下—-松开触发开关来启动

失速的电钻—这会损坏电钻。

6.    从成孔中拉出钻头时，请保持马达运转。这有

助于防止卡死。

拧螺丝（图1）

1.    使用滑动拨杆（b）选择正转或倒转，与与作业

要求的速度和扭矩相匹配。把所需紧固配件插

入夹头，与安装钻头的程序一样。

2.    把调节环（d）设定到位置1，开始拧螺丝（低

扭矩）。在废料或不可见区域尝试几次，确定

离合器环的正确位置。

3.    如果离合器松开太快，调整环的位置，根据需

要增加扭矩。

维护
您的史丹利电动工具设计精良，可以长期使用，仅

需极少维护。要连续获得令人满意的工作效果，需

要您做合适的保养和定期的清洁。

   警告！维护工具前，必须取下电池；清洁充

电器前，请拔下插头。

•       定期使用软刷或干布清洁工具的通风槽。

•       定期使用湿布清洁马达外壳，但不得使用任何

研磨性或溶剂型清洁剂。

•       定期打开并轻拍夹头，清除内部灰尘。

本工具不可由用户进行维修。请将工具交给授权的

史丹利修理机构。

除了定期清洁外，充电器不须其它维护。

重要说明
为确保产品的安全性和可靠性，应由授权的维修中

心或其它合格组织修理、维护和调整（非本手册所

列项目）机器，并始终使用相同的备件。装置内不

含有用户可维修部件。

清洁

      警告：一旦通风口及其周围积聚可见的粉

尘，请即用干燥的压缩空气吹走主机外壳内的粉尘

制造商：百得（苏州）精密制造有限公司

地址：苏州工业园区苏虹中路200号出口加工区



STDC005N/STDC205N 
สวานไฟฟา/ไขควงไฟฟาแบบไรสายขนาด 10 มม.

ขอมูลทางดานเทคนิค
สวานไฟฟา/ไขควงไฟฟาแบบไรสาย             STDC005N  STDC205N
แรงดันไฟฟา                         โวลต              12  14.4
ความเร็วขณะไมมีภาระโหลด  /นาที              0-350/ 0-1,200   0-400/ 0-1,300 
แรงบิดสูงสุด                      นิวตัน-เมตร    21                      30 
ความสามารถในการเจาะ
- ไม/เหล็ก                      มม.                 25/10                  30/10
- ขนาดหัวจับดอกสวาน        มม.                 1.0-10                 1.0-10

 

น้ำหนัก                                 กก.                 1.1                      1.1 
แบตเตอรี่
แรงดันไฟฟา                         โวลต              12                       14.4
ขนาดความจุ                        แอมป-ชั่วโมง  1.5                     1.5 
น้ำหนัก                      กก.                 0.5                     0.7 
เครื่องชารจ
ระยะเวลาในการชารจ
โดยประมาณ                         ชั่วโมง            1                         1.5
น้ำหนัก                      กก.                 0.4                      0.4

วัตถุประสงคในการใชงาน
สวานไฟฟา/ไขควงไฟฟาแบบไรสายของ Stanley ไดรับการ
ออกแบบสำหรับงานเจาะและงานขันสกรูทุกประเภท 

กฎความปลอดภัยทั่วไป
คำเตือน! อานคำแนะนำท้ังหมด การไมปฏิบัติตามคำแนะนำ
ท้ังหมดท่ีแสดงไวขางลางอาจทำใหถูกไฟดูด เกิดเพลิงไหม 
และ/หรือบาดเจ็บสาหัสได คำวา “เครื่องมือไฟฟา” ใน
คำเตือนท้ังหมดท่ีแสดงไวขางลาง หมายถึง เคร่ืองมือไฟฟา 
(แบบมีสาย) ท่ีทำงานดวยแหลงจายไฟหลัก หรือเคร่ืองมือ
ไฟฟา (แบบไรสาย) ที่ทำงานดวยแบตเตอรี่

เก็บรักษาคำแนะนำเหลานี้ไว
1. ความปลอดภัยในบริเวณที่ทำงาน
ก. พ้ืนท่ีทำงานจะตองสะอาดและมีแสงสวางเพียงพอเสมอ 

บริเวณที่คับแคบหรือมืดทำใหเกิดอุบัติเหตุได
ข. หามใชเครื่องมือไฟฟาในบริเวณที่อาจเกิดการระเบิด 

เชน ในสถานที่ที่มีของเหลว แกส หรือฝุนผงที่มี
คุณสมบัติไวไฟ เครื่องมือไฟฟาจะทำใหเกิดประกายไฟ
ที่อาจทำใหเกิดละอองไฟหรือเปลวไฟขึ้นได

ค. ระวังไมใหเด็กเล็กและคนเดินผานไปมาเขาใกล
ในขณะที่ใชงานเครื่องมือไฟฟา สิ่งรบกวนอาจทำให
คุณเสียสมาธิได

2. ความปลอดภัยทางไฟฟา
ก. ปลั๊กไฟของเครื่องตองเปนชนิดเดียวกับเตารับ 

หามดัดแปลงปล๊ักไมวาดวยวิธีใด หามใชปล๊ักอะแด็ปเตอร
ใดๆ กับเครื่องมือไฟฟาที่ตอสายดิน (ลงกราวด) ปลั๊กที่

ไมมีการดัดแปลงและเตารับชนิดเดียวกันจะชวยลดความ
เสี่ยงจากการถูกไฟดูด

ข. หลีกเลี่ยงการสัมผัสพื้นผิวที่ตอสายดิน เชน ทอ 
เครื่องทำความรอน เตาหุงตม และตูเย็น มีความเสี่ยง
เพิ่มขึ้นที่จะถูกไฟดูดหากรางกายเปนสื่อเชื่อมตอลงดิน

ค. อยาใหเครื่องมือไฟฟาถูกฝนหรือเปยกน้ำ น้ำที่เขา
เครื่องมือไฟฟาจะทำใหความเสี่ยงในการถูกไฟดูดเพิ่มขึ้น 

ง. หามใชสายไฟผิดวัตถุประสงค หามใชสายไฟเพื่อหิ้ว 
ดึง หรือถอดปลั๊กเครื่องมือไฟฟา เก็บสายไฟใหพน
จากความรอน น้ำมัน ของมีคม หรือ ชิ้นสวนที่เคลื่อนที่ 
สายไฟที่ชำรุดหรือพันกันเปนการเพิ่มความเสี่ยงจากการ
ถูกไฟดูด

จ. เมื่อใชเครื่องมือไฟฟานอกอาคาร ใหใชสายตอพวงที่
เหมาะสมสำหรับการใชงานนอกอาคาร การใชสายไฟที่
เหมาะสำหรับการใชงานนอกอาคารจะชวยลดความเสี่ยง
ในการถูกไฟดูด

ฉ. หากไมสามารถหลีกเลี่ยงการใชเครื่องมือไฟฟาใน
บริเวณที่ชื้นแฉะได ใหใชแหลงจายไฟที่มีการปองกัน
ดวยอุปกรณปองกันไฟดูด (RCD) การใช RCD จะเปน
การลดความเสี่ยงจากการถูกไฟดูด

3. ความปลอดภัยสวนบุคคล
ก. ตื่นตัวและมีสมาธิกับสิ่งที่คุณกำลังทำ รวมทั้งใชสามัญ

สำนึกในขณะที่กำลังใชงานเครื่องมือไฟฟา หามใช
เครื่องมือไฟฟาในขณะที่คุณกำลังเหนื่อยหรือไดรับ
อิทธิพลจากยา แอลกอฮอล หรือการรักษาบางอยาง 
การขาดความระมัดระวังในการใชเครื่องมือไฟฟา
แมชั่วขณะหนึ่งอาจทำใหบาดเจ็บสาหัสได

ข. ใชอุปกรณปองกันสวนบุคคล สวมอุปกรณปองกัน
ดวงตาเสมอ อุปกรณปองกัน เชน หนากากกันฝุน 
รองเทานิรภัยกันลื่น หมวกนิรภัย หรืออุปกรณปองกัน
เสียงดังสำหรับสภาพที่เหมาะสมจะชวยลดอาการบาดเจ็บ
สวนบุคคล

ค. ปองกันเครื่องทำงานโดยไมไดตั้งใจ สวิตชตองอยูใน
ตำแหนงปดกอนเสียบปลั๊กของเครื่องเขากับแหลง
จายไฟ และ/หรือแบตเตอรี่ หรือกอนจะยกหรือหิ้ว
เครื่องมือ การยกเครื่องมือไฟฟาในขณะที่นิ้วอยูที่สวิตช 
หรือใชเครื่องมือไฟฟาที่สวิตชเปดอยู อาจทำใหเกิด
อุบัติเหตุได

ง. ถอดกุญแจปรับแตงหรือประแจออกกอนเปดสวิตช
เครื่องมือไฟฟา ประแจหรือกุญแจที่เสียบคางอยูใน
ชิ้นสวนที่หมุนไดของเครื่องมือไฟฟาอาจทำใหไดรับ
บาดเจ็บได

จ. หามยืนเขยงเทาขณะใชเคร่ือง ขณะใชเคร่ืองมือควรยืน
ใหมั่นคงและมีความสมดุลตลอดเวลา 
เพื่อชวยในการควบคุมเครื่องมือไฟฟาไดดียิ่งขึ้นใน
สถานการณที่ไมคาดคิด
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ฉ. แตงกายใหเหมาะสม หามสวมเสื้อผาหลวมหรือใส
เครื่องประดับ รวบผม ชายเสื้อ และถุงมือใหหางจาก
ชิ้นสวนที่กำลังหมุน เสื้อผาที่หลวมหรือยาวรุมราม 
เครื่องประดับ หรือผมที่ยาวอาจเขาไปพันกับชิ้นสวน
ที่กำลังหมุน

ช. หากมีอุปกรณสำหรับดูดและเก็บฝุน ตองตรวจสอบ
ใหแนใจวาไดเชื่อมตอและใชงานอุปกรณนั้นอยาง
เหมาะสม การใชอุปกรณเก็บฝุนจะชวยลดอันตราย
ที่เกี่ยวของกับฝุนได

4. การใชและการดูแลรักษาเครื่องมือไฟฟา
ก. หามฝนใชเครื่องมือไฟฟา เลือกใชเครื่องมือไฟฟาที่ถูกตอง

ตรงกับลักษณะการใชงานของคุณ  เครื่องมือไฟฟาที่
ถูกตองยอมทำงานไดดีกวาและปลอดภัยกวาในอัตราที่
เครื่องมือไดรับการออกแบบมา

ข. หามใชเครื่องมือไฟฟาถาสวิตชเปดปดเครื่องไมทำงาน  
เครื่องมือไฟฟาที่ไมสามารถควบคุมผานสวิตชได ถือวา
มีอันตรายและตองสงซอม 

ค. ถอดปลั๊กของเครื่องมือไฟฟาออกจากแหลงจายไฟ 
และ/หรือชุดแบตเตอรี่กอนทำการปรับแตง 
เปลี่ยนอุปกรณเสริม หรือจัดเก็บเครื่องมือไฟฟา 
มาตรการเพื่อความปลอดภัยเชิงการปองกันนี้จะชวยลด
ความเส่ียงในการเผลอเปดเคร่ืองใหทำงานโดยไมไดต้ังใจ 

ง. เก็บเครื่องมือไฟฟาที่ไมใชงานไวใหพนมือเด็ก 
และไมอนุญาตใหบุคคลที่ไมคุนเคยกับเครื่องมือไฟฟา
หรือคำแนะนำเหลานี้เปนผูใชเครื่องมือ เครื่องมือไฟฟา
จะเปนอันตรายหากอยูในมือผูใชที่ไมมีความชำนาญ 

จ. บำรุงรักษาเครื่องมือไฟฟา ตรวจสอบการวางตำแหนง
หรือการตอชิ้นสวนที่เคลื่อนที่ จุดเชื่อมตอชิ้นสวนและ
สภาพอื่นๆ ที่อาจสงผลตอการทำงานของเครื่องมือ
ไฟฟา หากชำรุดเสียหายใหนำเครื่องมือไปสงซอม
กอนนำมาใช อุบัติเหตุจำนวนมากเกิดจากการดูแลรักษา
เครื่องมือไฟฟาไมดีพอ

ฉ. เครื่องมือตัดตองคมและสะอาดอยูเสมอ เครื่องมือตัด
ที่ไดรับการดูแลรักษาอยางถูกตอง และมีขอบตัดคม 
จะมีปญหาติดขัดนอย และควบคุมไดงายกวา

ช. ใชเครื่องมือไฟฟา อุปกรณเสริม และดอกสวาน เปนตน
ตามคำแนะนำสำหรับสิ่งเหลานี้ โดยพิจารณาถึงสภาพ
การทำงานและงานที่ทำเปนสำคัญ การใชเครื่องมือ
ไฟฟาทำงานอื่นนอกเหนือจากที่กำหนดไวอาจทำใหเกิด
อันตรายได

5. การใชและการดูแลรักษาแบตเตอรี่
ก. ตรวจสอบใหแนใจวาสวิตชอยูในตำแหนงปดกอนใส

แบตเตอรี่ การใสแบตเตอรี่ลงในเครื่องมือไฟฟาขณะที่
สวิตชเปดอยู อาจทำใหเกิดอุบัติเหตุได

ข. ชารจแบตเตอรี่ดวยเครื่องชารจที่ผูผลิตแนะนำเทานั้น 
เครื่องชารจที่เหมาะสมกับแบตเตอรี่แบบหนึ่งอาจทำให
เกิดไฟไหมไดถานำมาใชรวมกับแบตเตอรี่อีกแบบหนึ่ง

ค. ใชเครื่องมือไฟฟาเฉพาะกับแบตเตอรี่ที่ออกแบบมา
เปนพิเศษเทานั้น การใชแบตเตอรี่แบบอื่นอาจทำใหเกิด
การบาดเจ็บหรือเกิดไฟไหมได 

ง. เมื่อไมไดใชแบตเตอรี่ ใหเก็บออกหางจากวัตถุอื่นๆ ที่
เปนโลหะ เชน คลิปหนีบกระดาษ เหรียญ กุญแจ เข็ม 
สกรูหรือวัตถุขนาดเล็กอื่นๆ ที่ทำจากโลหะที่อาจเชื่อม
ตอจากขั้วหนึ่งไปอีกขั้วหนึ่ง การลัดวงจรบริเวณขั้ว
แบตเตอรี่อาจทำใหเกิดรอยไหมหรือไฟไหมได

จ. เมื่ออยูภายใตสภาวะที่ไมเหมาะสมอาจมีของเหลวไหล
ออกมาจากแบตเตอรี่ ใหหลีกเลี่ยงการสัมผัสกับของ
เหลวน้ี หากสัมผัสกับของเหลวเขาใหลางดวยน้ำปริมาณ
มาก หากของเหลวกระเด็นเขาตา ควรรีบไปพบแพทย 
การใชสายไฟที่เหมาะสำหรับการใชงานนอกอาคารจะ
ชวยลดความเสี่ยงในการถูกไฟดูด

6. การบริการ
ก. ใหชางซอมที่มีความเชี่ยวชาญเปนผูซอมเครื่องมือ 

และใชอะไหลแทเทานั้น ซึ่งจะชวยรับประกันไดวา
เครื่องมือไฟฟายังมีความปลอดภัยอยู

คำเตือนดานความปลอดภัยเพิ่มเติมสำหรับเครื่องมือ
ไฟฟา
 คำเตือน! คำเตือนเพื่อความปลอดภัยเพิ่มเติม

สำหรับสวานและสวานเจาะกระแทก
  สวมใสอุปกรณปองกันเสียงดังเม่ือใชสวานเจาะกระแทก 

การเผชิญกับเสียงดังมากๆ อาจทำใหสูญเสียความสามารถ
ในการไดยิน  

  ใชมือจับเสริมที่ใหมาพรอมกับเครื่อง การสูญเสียการ
ควบคุมเครื่องอาจทำใหไดรับบาดเจ็บได

  จับเครื่องมือไฟฟาที่พื้นผิวสวนที่ใชจับซึ่งมีฉนวนปองกัน
เทานั้น เมื่อใชงานเครื่องและอุปกรณเสริมสำหรับ
งานตัดอาจสัมผัสกับสายไฟที่ซอนอยู อุปกรณเสริมที่ใช
กับงานตัดที่สัมผัสกับสายไฟ "ที่มีไฟฟา" อาจทำใหสวน
ของโลหะที่ถูกสัมผัส "มีไฟฟา" และทำใหผูใชเครื่องถูก
ไฟดูดได

คำแนะนำเพื่อความปลอดภัยเพิ่มเติมสำหรับ
แบตเตอรี่และเครื่องชารจ
แบตเตอรี่
  หามพยายามแกะตัวแบตเตอร่ีในทุกกรณี  

  อยาใหแบตเตอร่ีสัมผัสน้ำ  

  เราขอแนะนำใหนำแบตเตอร่ีออกจากเคร่ืองชารจเม่ือ
ชารจเต็มแลว  

  หามเก็บรักษาแบตเตอร่ีในสถานท่ีท่ีอุณหภูมิอาจสูงเกิน 40°C 

  ชารจแบตเตอร่ีท่ีอุณหภูมิหองระหวาง 4°C ถึง 40°C เทาน้ัน
  ชารจแบตเตอร่ีดวยเคร่ืองชารจท่ีใหมาพรอมกับเคร่ืองมือ

น้ีเทาน้ัน  
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  เม่ือจะท้ิงแบตเตอร่ี ใหทำตามคำแนะนำท่ีใหไวในสวน 
"การปกปองส่ิงแวดลอม"  

  การร่ัวจากแบตเตอร่ีอาจเกิดข้ึนไดภายใตสภาวะท่ี
รุนแรง 
ของเหลวจากแบตเตอร่ี ซ่ึงเปนสารละลาย 25-30% ของ
โปแตสเซียมไฮดรอกไซดอาจเปนอันตรายได ในกรณีสัมผัส
ถูกผิวหนัง: (ก) ลางออกดวยสบูและน้ำอยางรวดเร็ว หรือ 
(ข) ทำใหเปนกลางดวยกรดออนๆ เชน น้ำมะนาวหรือ
น้ำสมสายชู ถาของเหลวเขาตา ใหลางออกทันทีดวย
น้ำสะอาดเปนเวลาอยางนอย 10 นาที และไปพบแพทย 

  หามเผาแบตเตอร่ี 

  หามชารจแบตเตอร่ีท่ีชำรุด
อันตรายจากเพลิงไหม! หลีกเล่ียงการทำใหแบตเตอร่ี
ท่ีถอดเกิดการลัดวงจร

เครื่องชารจ 
เครื่องชารจ 90573990 ใชไดกับแบตเตอรี่ NiCd ของ Stanley 
ที่มีแรงดันไฟฟาตั้งแต 7.2 โวลต ถึง 14.4 โวลต
เครื่องชารจนี้ไมตองการปรับแตงใดๆ และไดรับการ
ออกแบบมาใหใชงายที่สุดเทาที่จะเปนไปได

ความปลอดภัยทางไฟฟา 
มอเตอรไฟฟาไดรับการออกแบบเพื่อใชกับแรงดันไฟฟา
ขนาดเดียวเทานั้น หมั่นตรวจสอบวาแรงดันไฟฟาของ
แบตเตอรี่ตรงกับแรงดันไฟฟาบนแผนปายบอกพิกัดแรงดัน
ไฟฟา และตรวจสอบใหแนใจวาแรงดันไฟฟาของเคร่ืองชารจ
ตรงกับแรงดันไฟฟาของแหลงจายไฟหลัก

เครื่องชารจ Stanley ใชระบบฉนวนสองชั้นที่ตรงตาม
มาตรฐาน EN 60335 จึงไมจำเปนตองตอสายดิน

ขั้นตอนการชารจ
อันตราย: อันตรายถึงชีวิตดวยไฟฟา ที่ขั้วชารจมีไฟ 
220-240 โวลตอยู หามแหยดวยวัตถุที่เปนตัวนำ 
เพราะอาจเกิดอันตรายจากไฟฟาดูดหรืออาจเสียชีวิต
ดวยไฟฟา

1. เสียบเครื่องชารจ (k) ลงในเตารับที่เหมาะสมกอนใส
แบตเตอรี่
2. ใสแบตเตอรี่ลงในเครื่องชารจ ไฟสีแดง (กำลังชารจ) จะ
กะพริบตอเนื่องเพื่อแสดงวากระบวนการชารจไดเริ่มแลว
3. ถาการชารจเสร็จสิ้นไฟสีแดงนี้จะติดสวางตอเนื่อง 
แบตเตอรี่จะมีไฟเต็ม และสามารถนำไปใชไดเลย หรืออาจ 
ปลอยไวในเครื่องชารจก็ได
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กระบวนการชารจ
ดูสถานะของการชารจของแบตเตอรี่ไดในตารางดานลางนี้
สถานะของการชารจ
กำลังชารจ
ชารจเต็มแลว
หนวงเวลาเนื่องจากแบตเตอรี่รอน/เย็น
เปลี่ยนแบตเตอรี่
มีปญหา

กฎความปลอดภัยเฉพาะ
  จับเครื่องมือที่พื้นผิวสวนที่ใชจับซึ่งมีฉนวนปองกัน 

ในขณะใชงานเครื่องมืออาจสัมผัสกับสายไฟที่ซอน
อยูหรือสายไฟของตัวเครื่องเองได การสัมผัสถูก
สายไฟที่มี “กระแสไฟผาน" จะทำใหชิ้นสวนโลหะของ
เครื่องมือไฟฟาที่อยูนอกฉนวนไดรับ "กระแสไฟผาน" 
และทำใหผูใชถูกไฟดูดได

• เมื่อทำงานบนบันไดหรือบนนั่งราน ตองแนใจวาไดวาง
เครื่องมือนอนลงกับพื้นราบในเวลาที่ไมไดใชงานแลว 
แมเครื่องมือบางอยางที่มีแบตเตอรี่ขนาดใหญจะวางตั้ง
ได แตอาจถูกชนลมไดงาย

• หลีกเลี่ยงการสัมผัสปลายดอกสวานหลังจากการเจาะ
เสร็จทันทีเนื่องจากดอกสวานอาจรอน

• เมื่อตองการใสและเปลี่ยนอุปกรณเสริม ใหทำตามคำ
แนะนำที่ใหมาพรอมกับอุปกรณเสริมนั้นเสมอ

• ถาเครื่องมือของคุณเกิดขอผิดพลาด อยาพยายามแกไข
ดวยตัวคุณเอง แตใหนำมาที่ตัวแทนซอมที่ไดรับอนุญาต
ของเรา

สัญลักษณ
แผนปายบนเครื่องมือของคุณอาจมีสัญลักษณตอไปนี้
V           โวลต
A           แอมแปร
Hz เฮิรตซ
W วัตต
Min. นาที
  ไฟฟากระแสสลับ
  ไฟฟากระแสตรง
  รอบทำงานขณะไมมีภาระ
  การกอสรางประเภท II
  ขั้วกราวด
  สัญลักษณแจงเตือนความปลอดภัย
…/min จำนวนรอบหรือจำนวนการสลับตอนาที
…/bpm     ครั้งตอนาที

–  –  –  –  –  –
–––––––––––
–––  –  –––  – 

      

สวนประกอบสำคัญ (รูป 1)
a. สวิตชปรับระดับความเร็ว
b. ปุมเลื่อนเดินหนา/ถอยหลัง
c. หัวจับแบบไมใชจำปา
d. ตัวเลือกโหมด/ปลอกปรับแรงบิด
e. ตัวเลขตั้งคาปลอก
f. ปุมเลือกเกียร
h. ที่จับ
i. ชุดแบตเตอรี่
j. ปุมปลด
k. เครื่องชารจ
l. ไฟแสดงสถานะการชารจ

การประกอบและการปรับแตง
คำเตือน: กอนที่จะประกอบและปรับแตง ใหถอด
แบตเตอรี่ออกทุกครั้ง ปดสวิตชเครื่องมือเสมอกอน
ใสหรือถอดแบตเตอรี่
คำเตือน: ใชแบตเตอรี่และเครื่องชารจของ Stanley 
เทานั้น

การใสและการถอดแบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือ (รูป 2)
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บสาหัส 

ใหปดเครื่องมือและถอดแบตเตอรี่กอนทำการปรับหรือการ
ถอด/ติดตั้งอุปกรณตอพวงหรืออุปกรณเสริมใดๆ การเผลอ
เปดเครื่องโดยไมไดตั้งใจอาจทำใหเกิดการบาดเจ็บได

เมื่อตองการใสแบตเตอรี่ลงในดามจับของเครื่องมือ
1. ปรับใหฐานของเครื่องมือตรงกับรองภายในดามจับของ
เครื่องมือ (รูป 2)
2. คอยๆ เลื่อนแบตเตอรี่เขาไปในที่จับจนกระทั่งไดยินเสียง
ล็อคเขาที่

เมื่อตองการถอดแบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือ
1. กดปุมปลด (j) และคอยๆ ดึงแบตเตอรี่ออกจากดามจับ
ของเครื่องมือ
2. ใสแบตเตอรี่ลงในเครื่องชารจตามที่บรรยายในสวนของ
เครื่องชารจในคูมือนี้

การใสและการถอดดอกสวาน (รูป 1, 4)
1. เปดหัวจับโดยหมุนปลอก (p) ทวนเข็มนาิกา แลวใส

กานดอกสวาน
2. ใสดอกสวานในหัวจับใหลึกที่สุดเทาที่จะลึกได และยก

เล็กนอยกอนขันแนน
3. คอยๆ ขันใหแนนโดยหมุนปลอกตามเข็มนาิกา
4. ถาตองการเอาดอกสวานออก ใหทำขั้นตอนยอนกลับ

การเลือกโหมดทำงานหรือปรับแรงบิด (รูป 5)
ปลอกของเครื่องมือนี้มีตำแหนงสำหรับปรับแรงบิด 15 
ตำแหนงเพื่อใหเหมาะกับขนาดสกรูและวัสดุชิ้นงาน 
สำหรับการปรับแรงบิด โปรดดูในหัวขอการขันสกรู 
เลือกโหมดการเจาะหรือแรงบิดโดยการปรับสัญลักษณ
หรือตัวเลขบนปลอก (e) ใหตรงกับลูกศรชี้ (q) บนตัวสวาน

ปุมเลือกเดินหนา/ถอยหลัง (รูป 6)
เมื่อตองการเลือกใหหมุนเดินหนาหรือถอยหลัง ใหใชปุม 
เลือกเดินหนา/ถอยหลัง (b) ตามที่แสดง (ดูลูกศรบนเครื่องมือ)

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ ใหรอ 
จนกระทั่งมอเตอรหยุดนิ่งกอนเปลี่ยนทิศทางการหมุนทุกครั้ง

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ ใหรอ 
จนกระทั่งมอเตอรหยุดนิ่งกอนเปลี่ยนทิศทางการหมุนทุกครั้ง

ปุมเลือกเกียร (รูป 7)
เครื่องมือของคุณมีปุมเลือกเกียร (f) สำหรับปรับอัตราของ
ความเร็ว/แรงบิดได 2 ระดับ
1. ความเร็วต่ำ/แรงบิดสูง (เจาะรูขนาดใหญ, ขันสกรู) 
2. ความเร็วสูง/แรงบิดต่ำ (เจาะรูขนาดเล็ก)
สำหรับอัตราความเร็ว โปรดดูขอมูลดานเทคนิค
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ: 
• ดันปุมเลือกเกียรไปขางหนาหรือขางหลังจนสุดทุกครั้ง
• หามเปลี่ยนเกียรขณะเครื่องหมุนที่ความเร็วเต็มที่
 หรือขณะกำลังใชงาน

การถอดและใสหัวจับ (รูป 8, 9)
1. เปดหัวจับดอกสวานใหกวางที่สุดเทาที่จะเปนไปได
2. สอดไขควงเขาไปในหัวจับดอกสวานและถอดสกรูยึด
 หัวจับโดยหมุนตามเข็มนาิกาดังแสดงในรูปที่ 8
3. ขันประแจหกเหลี่ยมลงในหัวจับ และตีดวยคอนตามที่
 แสดงในรูปที่ 9 การทำเชนนี้จะเปนการคลายหัวจับ
 ใหหลวมเพื่อใหสามารถคลายเกลียวออกดวยมือได
4. ถาตองการใสหัวจับเขาไปใหม ใหทำขั้นตอนยอนกลับ

การใชงานเครื่อง
วิธีการใชเครื่อง
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ:
• ทำตามคำแนะนำดานความปลอดภัยและขอกำหนดที่ให
 เสมอ
• ระวังตำแหนงของระบบทอน้ำและสายไฟ 
• ใชแรงกดเครื่องมือเบาๆ การออกแรงมากเกินไปไมได
 ทำใหความเร็วในการเจาะเพิ่มขึ้น แตจะเปนการลด 
 ประสิทธิภาพของเครื่องมือ

• เพื่อใหเกิดแรงกระชากขณะเจาะทะลุนอยที่สุด ใหคอยๆ  
 ลดแรงเจาะลงเมื่อใกลสิ้นสุดการเจาะ 
• ปลอยใหมอเตอรหมุนในขณะที่ดึงดอกสวานกลับออกมา
 จากรูที่เจาะ วิธีนี้จะชวยปองกันการติดขัดได

กอนการใชงาน
1. ตรวจสอบใหแนใจวาแบตเตอรี่ไดรับการชารจ (เต็มที่) แลว
2. ใสดอกสวานที่เหมาะสม
3. ทำเครื่องหมายจุดที่ตองการเจาะรู
4. เลือกวาจะหมุนเดินหนาหรือถอยหลัง

การเปดและปดสวิตช (รูป 1, 6)
1. ถาตองการใหเครื่องมือทำงาน ใหกดสวิตชปรับระดับ
 ความเร็ว (a) แรงกดบนสวิตชนี้จะเปนตัวกำหนดระดับ
 ความเร็วของเครื่องมือ
2. เมื่อตองการหยุดเครื่องมือ ใหปลอยสวิตช
3. ถาตองการล็อคเครื่องมือใหอยูในตำแหนงปด ใหเลื่อน
 ปุมเลือกเดินหนา/ถอยหลัง (b) ไปที่ตำแหนงตรงกลาง

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ 
สวานมีการติดตั้งเบรกเพื่อใชหยุดเครื่องมือทันทีที่ปลอย
สวิตชปรับระดับความเร็ว

การใชงานเจาะ
1. เลือกชวงความเร็ว/แรงบิดที่ตองการโดยใชปุมเลือกเกียร
 เพื่อใหความเร็วและแรงบิดตรงกับการทำงานที่วางแผน
 ไว
2. สำหรับไม ใหใชดอกสวานรองเกลียว ดอกสวานแบบพลั่ว 
 ดอกสวานเพาเวอรออเกอร (Power Auger) หรือดอกสวาน
 เลื่อยเจาะรู (Hole Saw) สำหรับโลหะ ใหใชดอกสวาน
 รองเกลียวเจาะเหล็กความเร็วสูงหรือดอกสวานเลื่อย
 เจาะรู ใชสารหลอลื่นสำหรับงานตัดขณะที่เจาะโลหะ 
 ยกเวนสำหรับเหล็กหลอและทองเหลืองที่จะตองเจาะ
 แหง
3. ออกแรงกดตรงๆ ไปที่ดอกสวานเสมอ ใชแรงกดพอ
 สมควรเพื่อใหดอกสวานกินลึกเขาไปเรื่อยๆ แตตองไม
 ออกแรงมากเกินไปจนมอเตอรคางหรือดอกสวานบิด 
4. ถือเครื่องมือดวยมือทั้งสองขางอยางมั่นคง เพื่อควบคุม
 การหมุนของสวาน
5. ถาสวานคาง ซึ่งตามปกติเปนเพราะใชแรงกดมากเกินไป  
  ใหปลอยสวิตชไกทันที ถอนดอกสวานออกจากงาน 
 และคนหาสาเหตุของการคาง หามเปดและปดสวิตชไก
 เพื่อพยายามทำใหสวานที่คางเริ่มทำงานใหม เพราะอาจ
 ทำใหสวานชำรุดเสียหายได
6. ปลอยใหมอเตอรหมุนในขณะที่ดึงดอกสวานกลับออก
 มาจากรูที่เจาะ วิธีนี้จะชวยปองกันการติดขัดได

การขันสกรู (รูป 1)
1. เลือกการหมุนเดินหนาหรือถอยหลังโดยใชปุมเลื่อน (b) 
 ปรับความเร็วและแรงบิดใหตรงกับการทำงานที่วางแผน
 ไว ใสอุปกรณเสริมตัวขันสกรูลงในหัวจับเชนเดียวกับ
 ที่ทำกับดอกสวาน
2. ตั้งคาปลอกปรับ (d) ไวที่ตำแหนง 1 และเริ่มการขัน 
 (แรงบิดต่ำ) ลองทำกับพื้นที่เล็กๆ หรือบริเวณที่มอง
 ไมเห็นเพื่อตั้งตำแหนงของปลอกคลัตชที่เหมาะสม
3. ถาปลอกคลัตชหมุนเร็วเกินไป ใหปรับปลอกเพื่อเพิ่ม
 แรงบิดตามที่ตองการ

การบำรุงรักษา
เครื่องมือไฟฟา Stanley ออกแบบมาเพื่อใหสามารถใชงานได 
ยาวนานตอเนื่องโดยมีการบำรุงรักษานอยที่สุด การทำงาน 
ในระดับที่สรางความพึงพอใจไดอยางตอเนื่องจะขึ้นอยูกับ 
การดูแลรักษาเครื่องมือที่เหมาะสมและการทำความสะอาด
อยางสม่ำเสมอ

คำเตือน! กอนดำเนินการบำรุงรักษาเครื่องมือ ใหถอด 
แบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือกอน ถอดปลั๊กเครื่องชารจออก 
กอนจะทำความสะอาด
• ทำความสะอาดชองระบายอากาศในเครื่องมือของคุณ
 เปนประจำโดยใชแปรงขนออนหรือผาแหง
• ทำความสะอาดตัวมอเตอรเปนประจำโดยใชผาชุบน้ำ
 หมาดๆ
• หามใชน้ำยาทำความสะอาดที่มีฤทธิ์กัดกรอนหรือมี
 สวนผสมของตัวทำละลาย
• เปดตัวจับดอกสวานออกมาเคาะเปนประจำเพื่อกำจัด
 ฝุนที่ติดอยูในตัวจับ
เครื่องมือนี้ผูใชไมสามารถซอมเองได โปรดนำเครื่องมือไป 
ยังตัวแทนซอมที่ไดรับอนุญาตของ Stanley เพื่อขอรับบริการ
เครื่องชารจไมตองการการดูแลพิเศษอื่นใดนอกเหนือจาก
การทำความสะอาดเปนประจำ

สิ่งสำคัญ
เพื่อใหเกิดความมั่นใจในความปลอดภัยและความไวใจได 
ของผลิตภัณฑ การซอมแซม การบำรุงรักษา และการปรับ 
(นอกเหนือจากที่แสดงในคูมือนี้) ควรกระทำโดยศูนยบริการ 
ที่ไดรับอนุญาตหรือองคกรอื่นที่มีคุณสมบัติเหมาะสม และใช 
อะไหลที่เปนรุนตรงกันเสมอ ชุดเครื่องมือนี้ไมมีชิ้นสวนที่ 
ผูใชสามารถซอมเองได

การทำความสะอาด
คำเตือน: เปาสิ่งสกปรกและฝุนละอองที่สะสมออกจาก 

ตัวเครื่องเปนประจำดวยลมแหง เนื่องจากสิ่งสกปรกมัก 
สะสมอยูภายในและรอบๆ ชองระบายอากาศ สวมอุปกรณ 
ปองกันดวงตาและหนากากกันฝุนที่ไดมาตรฐานในขณะ 
ดำเนินการขั้นตอนนี้

คำเตือน: หามใชสารที่เปนตัวทำละลายหรือสารเคมีที่มี 
ฤทธิ์กัดกรอนรุนแรงอื่นๆ ทำความสะอาดชิ้นสวนของเครื่องมือ
ที่ไมใชโลหะ สารเคมีเหลานี้อาจสงผลตอวัสดุที่ใชในชิ้นสวน 
เหลานี้ ใชเฉพาะผาชุบน้ำสบูออนๆ เทานั้น อยาใหมีของ 
เหลวคางอยูภายในเครื่อง หามจุมสวนใดๆ ของเครื่องมือ 
ลงในของเหลว

คำแนะนำในการทำความสะอาดเครื่องชารจ
คำเตือน: อันตรายจากการถูกไฟดูด ถอดเครื่องชารจ 

ออก จากเตารับไฟฟาเอซีกอนทำความสะอาด ใหขจัดสิ่ง 
สกปรกและจาระบีออกจากภายนอกของเครื่องชารจโดยใช 
ผาหรือแปรงขนนุมที่ไมใชโลหะ หามใชน้ำหรือน้ำยาทำ 
ความสะอาดใดๆ

 
อุปกรณเสริม
ประสิทธิภาพของเครื่องมือไฟฟาใดๆ จะขึ้นกับอุปกรณเสริม 
ที่ใชอุปกรณเสริมของ Stanley ไดรับการออกแบบทางวิศวกรรม
ใหมีมาตรฐานคุณภาพสูง และเพิ่มสมรรถนะของเครื่องมือ 
ไฟฟา
Stanley มีอุปกรณเสริมใหเลือกมากมายในราคาพิเศษที่ 
ตัวแทนจำหนายในพื้นที่หรือศูนยบริการที่ไดรับอนุญาต

ขอควรระวัง: การใชอุปกรณเสริมอื่นใดที่ไมไดแนะนำ 
ใหใชกับเครื่องมือนี้อาจทำใหเกิดอันตรายได

การปกปองสิ่งแวดลอม
การเก็บรวบรวมแบบคัดแยก หามทิ้งผลิตภัณฑนี้

 รวมกับขยะในครัวเรือนปกติ หากวันหนึ่งคุณพบวา 
จำเปนตองเปลี่ยนผลิตภัณฑ Stanley ของคุณ หรือถา 
เครื่องมือนี้ไมเปนประโยชนสำหรับคุณอีกตอไป อยาทิ้ง 
ผลิตภัณฑนี้รวมกับขยะในครัวเรือน โปรดจัดการกับ 
ผลิตภัณฑนี้เพื่อการเก็บรวบรวมแบบคัดแยก

การเก็บรวบรวมแบบคัดแยกสำหรับบรรจุภัณฑและ 
ผลิตภัณฑที่ใชแลวทำใหสามารถรีไซเคิลวัสดุและนำมาใช
งานอีกครั้ง
การนำวัสดุรีไซเคิลมาใชใหมจะชวยปองกันมลพิษตอสิ่ง 
แวดลอมและลดความตองการวัตถุดิบ ถาจำเปน โปรด 
ติดตอเทศบาลในทองที่ของคุณเพื่อขอคำแนะนำสำหรับ 
การกำจัดที่ถูกตองในเมืองของคุณ

แบตเตอรี่
แบตเตอรี่ของ Stanley สามารถชารจซ้ำไดหลายครั้ง เมื่อ 
แบตเตอรี่หมดอายุการใชงานแลว ใหนำแบตเตอรี่ไปกำจัด 
ทิ้งโดยคำนึงถึงผลกระทบตอสิ่งแวดลอม
ใชแบตเตอรี่จนไฟหมด จากนั้นถอดแบตเตอรี่ออกจาก 
เครื่องมือ

แบตเตอรี่ NiCd และ NiMH สามารถรีไซเคิลได โปรดนำไป 
ที่สถานีรีไซเคิลในพื้นที่ของคุณ

ขอมูลดานการบริการ
Stanley ใหบริการเครือขายศูนยบริการของบริษัทเองและ 
ศูนยฯ ที่ไดรับการรับรองเต็มรูปแบบทั่วทั้งทวีปเอเชีย 
ศูนยบริการ Stanley ทุกแหงมีพนักงานที่ผานการฝกอบรม 
เพื่อใหบริการเกี่ยวกับเครื่องมือไฟฟาไดอยางมีประสิทธิภาพ
และเชื่อถือได ไมวาคุณจะตองการคำแนะนำดานเทคนิค 
การซอมแซม หรืออะไหลแทจากโรงงาน โปรดติดตอศูนย 
Stanley ใกลบานคุณ

หมายเหตุ
• เนื่องจาก Stanley มีนโยบายพัฒนาปรับปรุงผลิตภัณฑ   
 อยางตอเนื่อง ดังนั้น เราจึงขอสงวนสิทธิ์ในการเปลี่ยน
 แปลงขอมูลจำเพาะของผลิตภัณฑโดยไมแจงใหทราบ
 ลวงหนา 
• อุปกรณมาตรฐานและอุปกรณเสริมอาจแตกตางกัน
 ในแตละประเทศ
• ขอมูลจำเพาะของผลิตภัณฑอาจแตกตางกันในแตละ
 ประเทศ
• ตัวเลือกผลิตภัณฑอาจมีจำหนายไมครบทุกรายการ
 ในบางประเทศ โปรดสอบถามตัวเลือกผลิตภัณฑจาก  
 ตัวแทนจำหนายของ Stanley ในพื้นที่ของคุณ



  เม่ือจะท้ิงแบตเตอร่ี ใหทำตามคำแนะนำท่ีใหไวในสวน 
"การปกปองส่ิงแวดลอม"  

  การร่ัวจากแบตเตอร่ีอาจเกิดข้ึนไดภายใตสภาวะท่ี
รุนแรง 
ของเหลวจากแบตเตอร่ี ซ่ึงเปนสารละลาย 25-30% ของ
โปแตสเซียมไฮดรอกไซดอาจเปนอันตรายได ในกรณีสัมผัส
ถูกผิวหนัง: (ก) ลางออกดวยสบูและน้ำอยางรวดเร็ว หรือ 
(ข) ทำใหเปนกลางดวยกรดออนๆ เชน น้ำมะนาวหรือ
น้ำสมสายชู ถาของเหลวเขาตา ใหลางออกทันทีดวย
น้ำสะอาดเปนเวลาอยางนอย 10 นาที และไปพบแพทย 

  หามเผาแบตเตอร่ี 

  หามชารจแบตเตอร่ีท่ีชำรุด
อันตรายจากเพลิงไหม! หลีกเล่ียงการทำใหแบตเตอร่ี
ท่ีถอดเกิดการลัดวงจร

เครื่องชารจ 
เครื่องชารจ 90573990 ใชไดกับแบตเตอรี่ NiCd ของ Stanley 
ที่มีแรงดันไฟฟาตั้งแต 7.2 โวลต ถึง 14.4 โวลต
เครื่องชารจนี้ไมตองการปรับแตงใดๆ และไดรับการ
ออกแบบมาใหใชงายที่สุดเทาที่จะเปนไปได

ความปลอดภัยทางไฟฟา 
มอเตอรไฟฟาไดรับการออกแบบเพื่อใชกับแรงดันไฟฟา
ขนาดเดียวเทานั้น หมั่นตรวจสอบวาแรงดันไฟฟาของ
แบตเตอรี่ตรงกับแรงดันไฟฟาบนแผนปายบอกพิกัดแรงดัน
ไฟฟา และตรวจสอบใหแนใจวาแรงดันไฟฟาของเคร่ืองชารจ
ตรงกับแรงดันไฟฟาของแหลงจายไฟหลัก

เครื่องชารจ Stanley ใชระบบฉนวนสองชั้นที่ตรงตาม
มาตรฐาน EN 60335 จึงไมจำเปนตองตอสายดิน

ขั้นตอนการชารจ
อันตราย: อันตรายถึงชีวิตดวยไฟฟา ที่ขั้วชารจมีไฟ 
220-240 โวลตอยู หามแหยดวยวัตถุที่เปนตัวนำ 
เพราะอาจเกิดอันตรายจากไฟฟาดูดหรืออาจเสียชีวิต
ดวยไฟฟา

1. เสียบเครื่องชารจ (k) ลงในเตารับที่เหมาะสมกอนใส
แบตเตอรี่
2. ใสแบตเตอรี่ลงในเครื่องชารจ ไฟสีแดง (กำลังชารจ) จะ
กะพริบตอเนื่องเพื่อแสดงวากระบวนการชารจไดเริ่มแลว
3. ถาการชารจเสร็จสิ้นไฟสีแดงนี้จะติดสวางตอเนื่อง 
แบตเตอรี่จะมีไฟเต็ม และสามารถนำไปใชไดเลย หรืออาจ 
ปลอยไวในเครื่องชารจก็ได
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ภาษาไทย

กระบวนการชารจ
ดูสถานะของการชารจของแบตเตอรี่ไดในตารางดานลางนี้
สถานะของการชารจ
กำลังชารจ
ชารจเต็มแลว
หนวงเวลาเนื่องจากแบตเตอรี่รอน/เย็น
เปลี่ยนแบตเตอรี่
มีปญหา

กฎความปลอดภัยเฉพาะ
  จับเครื่องมือที่พื้นผิวสวนที่ใชจับซึ่งมีฉนวนปองกัน 

ในขณะใชงานเครื่องมืออาจสัมผัสกับสายไฟที่ซอน
อยูหรือสายไฟของตัวเครื่องเองได การสัมผัสถูก
สายไฟที่มี “กระแสไฟผาน" จะทำใหชิ้นสวนโลหะของ
เครื่องมือไฟฟาที่อยูนอกฉนวนไดรับ "กระแสไฟผาน" 
และทำใหผูใชถูกไฟดูดได

• เมื่อทำงานบนบันไดหรือบนนั่งราน ตองแนใจวาไดวาง
เครื่องมือนอนลงกับพื้นราบในเวลาที่ไมไดใชงานแลว 
แมเครื่องมือบางอยางที่มีแบตเตอรี่ขนาดใหญจะวางตั้ง
ได แตอาจถูกชนลมไดงาย

• หลีกเลี่ยงการสัมผัสปลายดอกสวานหลังจากการเจาะ
เสร็จทันทีเนื่องจากดอกสวานอาจรอน

• เมื่อตองการใสและเปลี่ยนอุปกรณเสริม ใหทำตามคำ
แนะนำที่ใหมาพรอมกับอุปกรณเสริมนั้นเสมอ

• ถาเครื่องมือของคุณเกิดขอผิดพลาด อยาพยายามแกไข
ดวยตัวคุณเอง แตใหนำมาที่ตัวแทนซอมที่ไดรับอนุญาต
ของเรา

สัญลักษณ
แผนปายบนเครื่องมือของคุณอาจมีสัญลักษณตอไปนี้
V           โวลต
A           แอมแปร
Hz เฮิรตซ
W วัตต
Min. นาที
  ไฟฟากระแสสลับ
  ไฟฟากระแสตรง
  รอบทำงานขณะไมมีภาระ
  การกอสรางประเภท II
  ขั้วกราวด
  สัญลักษณแจงเตือนความปลอดภัย
…/min จำนวนรอบหรือจำนวนการสลับตอนาที
…/bpm     ครั้งตอนาที

สวนประกอบสำคัญ (รูป 1)
a. สวิตชปรับระดับความเร็ว
b. ปุมเลื่อนเดินหนา/ถอยหลัง
c. หัวจับแบบไมใชจำปา
d. ตัวเลือกโหมด/ปลอกปรับแรงบิด
e. ตัวเลขตั้งคาปลอก
f. ปุมเลือกเกียร
h. ที่จับ
i. ชุดแบตเตอรี่
j. ปุมปลด
k. เครื่องชารจ
l. ไฟแสดงสถานะการชารจ

การประกอบและการปรับแตง
คำเตือน: กอนที่จะประกอบและปรับแตง ใหถอด
แบตเตอรี่ออกทุกครั้ง ปดสวิตชเครื่องมือเสมอกอน
ใสหรือถอดแบตเตอรี่
คำเตือน: ใชแบตเตอรี่และเครื่องชารจของ Stanley 
เทานั้น

การใสและการถอดแบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือ (รูป 2)
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บสาหัส 

ใหปดเครื่องมือและถอดแบตเตอรี่กอนทำการปรับหรือการ
ถอด/ติดตั้งอุปกรณตอพวงหรืออุปกรณเสริมใดๆ การเผลอ
เปดเครื่องโดยไมไดตั้งใจอาจทำใหเกิดการบาดเจ็บได

เมื่อตองการใสแบตเตอรี่ลงในดามจับของเครื่องมือ
1. ปรับใหฐานของเครื่องมือตรงกับรองภายในดามจับของ
เครื่องมือ (รูป 2)
2. คอยๆ เลื่อนแบตเตอรี่เขาไปในที่จับจนกระทั่งไดยินเสียง
ล็อคเขาที่

เมื่อตองการถอดแบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือ
1. กดปุมปลด (j) และคอยๆ ดึงแบตเตอรี่ออกจากดามจับ
ของเครื่องมือ
2. ใสแบตเตอรี่ลงในเครื่องชารจตามที่บรรยายในสวนของ
เครื่องชารจในคูมือนี้

การใสและการถอดดอกสวาน (รูป 1, 4)
1. เปดหัวจับโดยหมุนปลอก (p) ทวนเข็มนาิกา แลวใส

กานดอกสวาน
2. ใสดอกสวานในหัวจับใหลึกที่สุดเทาที่จะลึกได และยก

เล็กนอยกอนขันแนน
3. คอยๆ ขันใหแนนโดยหมุนปลอกตามเข็มนาิกา
4. ถาตองการเอาดอกสวานออก ใหทำขั้นตอนยอนกลับ

การเลือกโหมดทำงานหรือปรับแรงบิด (รูป 5)
ปลอกของเครื่องมือนี้มีตำแหนงสำหรับปรับแรงบิด 15 
ตำแหนงเพื่อใหเหมาะกับขนาดสกรูและวัสดุชิ้นงาน 
สำหรับการปรับแรงบิด โปรดดูในหัวขอการขันสกรู 
เลือกโหมดการเจาะหรือแรงบิดโดยการปรับสัญลักษณ
หรือตัวเลขบนปลอก (e) ใหตรงกับลูกศรชี้ (q) บนตัวสวาน

ปุมเลือกเดินหนา/ถอยหลัง (รูป 6)
เมื่อตองการเลือกใหหมุนเดินหนาหรือถอยหลัง ใหใชปุม 
เลือกเดินหนา/ถอยหลัง (b) ตามที่แสดง (ดูลูกศรบนเครื่องมือ)

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ ใหรอ 
จนกระทั่งมอเตอรหยุดนิ่งกอนเปลี่ยนทิศทางการหมุนทุกครั้ง

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ ใหรอ 
จนกระทั่งมอเตอรหยุดนิ่งกอนเปลี่ยนทิศทางการหมุนทุกครั้ง

ปุมเลือกเกียร (รูป 7)
เครื่องมือของคุณมีปุมเลือกเกียร (f) สำหรับปรับอัตราของ
ความเร็ว/แรงบิดได 2 ระดับ
1. ความเร็วต่ำ/แรงบิดสูง (เจาะรูขนาดใหญ, ขันสกรู) 
2. ความเร็วสูง/แรงบิดต่ำ (เจาะรูขนาดเล็ก)
สำหรับอัตราความเร็ว โปรดดูขอมูลดานเทคนิค
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ: 
• ดันปุมเลือกเกียรไปขางหนาหรือขางหลังจนสุดทุกครั้ง
• หามเปลี่ยนเกียรขณะเครื่องหมุนที่ความเร็วเต็มที่
 หรือขณะกำลังใชงาน

การถอดและใสหัวจับ (รูป 8, 9)
1. เปดหัวจับดอกสวานใหกวางที่สุดเทาที่จะเปนไปได
2. สอดไขควงเขาไปในหัวจับดอกสวานและถอดสกรูยึด
 หัวจับโดยหมุนตามเข็มนาิกาดังแสดงในรูปที่ 8
3. ขันประแจหกเหลี่ยมลงในหัวจับ และตีดวยคอนตามที่
 แสดงในรูปที่ 9 การทำเชนนี้จะเปนการคลายหัวจับ
 ใหหลวมเพื่อใหสามารถคลายเกลียวออกดวยมือได
4. ถาตองการใสหัวจับเขาไปใหม ใหทำขั้นตอนยอนกลับ

การใชงานเครื่อง
วิธีการใชเครื่อง
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ:
• ทำตามคำแนะนำดานความปลอดภัยและขอกำหนดที่ให
 เสมอ
• ระวังตำแหนงของระบบทอน้ำและสายไฟ 
• ใชแรงกดเครื่องมือเบาๆ การออกแรงมากเกินไปไมได
 ทำใหความเร็วในการเจาะเพิ่มขึ้น แตจะเปนการลด 
 ประสิทธิภาพของเครื่องมือ

• เพื่อใหเกิดแรงกระชากขณะเจาะทะลุนอยที่สุด ใหคอยๆ  
 ลดแรงเจาะลงเมื่อใกลสิ้นสุดการเจาะ 
• ปลอยใหมอเตอรหมุนในขณะที่ดึงดอกสวานกลับออกมา
 จากรูที่เจาะ วิธีนี้จะชวยปองกันการติดขัดได

กอนการใชงาน
1. ตรวจสอบใหแนใจวาแบตเตอรี่ไดรับการชารจ (เต็มที่) แลว
2. ใสดอกสวานที่เหมาะสม
3. ทำเครื่องหมายจุดที่ตองการเจาะรู
4. เลือกวาจะหมุนเดินหนาหรือถอยหลัง

การเปดและปดสวิตช (รูป 1, 6)
1. ถาตองการใหเครื่องมือทำงาน ใหกดสวิตชปรับระดับ
 ความเร็ว (a) แรงกดบนสวิตชนี้จะเปนตัวกำหนดระดับ
 ความเร็วของเครื่องมือ
2. เมื่อตองการหยุดเครื่องมือ ใหปลอยสวิตช
3. ถาตองการล็อคเครื่องมือใหอยูในตำแหนงปด ใหเลื่อน
 ปุมเลือกเดินหนา/ถอยหลัง (b) ไปที่ตำแหนงตรงกลาง

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ 
สวานมีการติดตั้งเบรกเพื่อใชหยุดเครื่องมือทันทีที่ปลอย
สวิตชปรับระดับความเร็ว

การใชงานเจาะ
1. เลือกชวงความเร็ว/แรงบิดที่ตองการโดยใชปุมเลือกเกียร
 เพื่อใหความเร็วและแรงบิดตรงกับการทำงานที่วางแผน
 ไว
2. สำหรับไม ใหใชดอกสวานรองเกลียว ดอกสวานแบบพลั่ว 
 ดอกสวานเพาเวอรออเกอร (Power Auger) หรือดอกสวาน
 เลื่อยเจาะรู (Hole Saw) สำหรับโลหะ ใหใชดอกสวาน
 รองเกลียวเจาะเหล็กความเร็วสูงหรือดอกสวานเลื่อย
 เจาะรู ใชสารหลอลื่นสำหรับงานตัดขณะที่เจาะโลหะ 
 ยกเวนสำหรับเหล็กหลอและทองเหลืองที่จะตองเจาะ
 แหง
3. ออกแรงกดตรงๆ ไปที่ดอกสวานเสมอ ใชแรงกดพอ
 สมควรเพื่อใหดอกสวานกินลึกเขาไปเรื่อยๆ แตตองไม
 ออกแรงมากเกินไปจนมอเตอรคางหรือดอกสวานบิด 
4. ถือเครื่องมือดวยมือทั้งสองขางอยางมั่นคง เพื่อควบคุม
 การหมุนของสวาน
5. ถาสวานคาง ซึ่งตามปกติเปนเพราะใชแรงกดมากเกินไป  
  ใหปลอยสวิตชไกทันที ถอนดอกสวานออกจากงาน 
 และคนหาสาเหตุของการคาง หามเปดและปดสวิตชไก
 เพื่อพยายามทำใหสวานที่คางเริ่มทำงานใหม เพราะอาจ
 ทำใหสวานชำรุดเสียหายได
6. ปลอยใหมอเตอรหมุนในขณะที่ดึงดอกสวานกลับออก
 มาจากรูที่เจาะ วิธีนี้จะชวยปองกันการติดขัดได

การขันสกรู (รูป 1)
1. เลือกการหมุนเดินหนาหรือถอยหลังโดยใชปุมเลื่อน (b) 
 ปรับความเร็วและแรงบิดใหตรงกับการทำงานที่วางแผน
 ไว ใสอุปกรณเสริมตัวขันสกรูลงในหัวจับเชนเดียวกับ
 ที่ทำกับดอกสวาน
2. ตั้งคาปลอกปรับ (d) ไวที่ตำแหนง 1 และเริ่มการขัน 
 (แรงบิดต่ำ) ลองทำกับพื้นที่เล็กๆ หรือบริเวณที่มอง
 ไมเห็นเพื่อตั้งตำแหนงของปลอกคลัตชที่เหมาะสม
3. ถาปลอกคลัตชหมุนเร็วเกินไป ใหปรับปลอกเพื่อเพิ่ม
 แรงบิดตามที่ตองการ

การบำรุงรักษา
เครื่องมือไฟฟา Stanley ออกแบบมาเพื่อใหสามารถใชงานได 
ยาวนานตอเนื่องโดยมีการบำรุงรักษานอยที่สุด การทำงาน 
ในระดับที่สรางความพึงพอใจไดอยางตอเนื่องจะขึ้นอยูกับ 
การดูแลรักษาเครื่องมือที่เหมาะสมและการทำความสะอาด
อยางสม่ำเสมอ

คำเตือน! กอนดำเนินการบำรุงรักษาเครื่องมือ ใหถอด 
แบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือกอน ถอดปลั๊กเครื่องชารจออก 
กอนจะทำความสะอาด
• ทำความสะอาดชองระบายอากาศในเครื่องมือของคุณ
 เปนประจำโดยใชแปรงขนออนหรือผาแหง
• ทำความสะอาดตัวมอเตอรเปนประจำโดยใชผาชุบน้ำ
 หมาดๆ
• หามใชน้ำยาทำความสะอาดที่มีฤทธิ์กัดกรอนหรือมี
 สวนผสมของตัวทำละลาย
• เปดตัวจับดอกสวานออกมาเคาะเปนประจำเพื่อกำจัด
 ฝุนที่ติดอยูในตัวจับ
เครื่องมือนี้ผูใชไมสามารถซอมเองได โปรดนำเครื่องมือไป 
ยังตัวแทนซอมที่ไดรับอนุญาตของ Stanley เพื่อขอรับบริการ
เครื่องชารจไมตองการการดูแลพิเศษอื่นใดนอกเหนือจาก
การทำความสะอาดเปนประจำ

สิ่งสำคัญ
เพื่อใหเกิดความมั่นใจในความปลอดภัยและความไวใจได 
ของผลิตภัณฑ การซอมแซม การบำรุงรักษา และการปรับ 
(นอกเหนือจากที่แสดงในคูมือนี้) ควรกระทำโดยศูนยบริการ 
ที่ไดรับอนุญาตหรือองคกรอื่นที่มีคุณสมบัติเหมาะสม และใช 
อะไหลที่เปนรุนตรงกันเสมอ ชุดเครื่องมือนี้ไมมีชิ้นสวนที่ 
ผูใชสามารถซอมเองได

การทำความสะอาด
คำเตือน: เปาสิ่งสกปรกและฝุนละอองที่สะสมออกจาก 

ตัวเครื่องเปนประจำดวยลมแหง เนื่องจากสิ่งสกปรกมัก 
สะสมอยูภายในและรอบๆ ชองระบายอากาศ สวมอุปกรณ 
ปองกันดวงตาและหนากากกันฝุนที่ไดมาตรฐานในขณะ 
ดำเนินการขั้นตอนนี้

คำเตือน: หามใชสารที่เปนตัวทำละลายหรือสารเคมีที่มี 
ฤทธิ์กัดกรอนรุนแรงอื่นๆ ทำความสะอาดชิ้นสวนของเครื่องมือ
ที่ไมใชโลหะ สารเคมีเหลานี้อาจสงผลตอวัสดุที่ใชในชิ้นสวน 
เหลานี้ ใชเฉพาะผาชุบน้ำสบูออนๆ เทานั้น อยาใหมีของ 
เหลวคางอยูภายในเครื่อง หามจุมสวนใดๆ ของเครื่องมือ 
ลงในของเหลว

คำแนะนำในการทำความสะอาดเครื่องชารจ
คำเตือน: อันตรายจากการถูกไฟดูด ถอดเครื่องชารจ 

ออก จากเตารับไฟฟาเอซีกอนทำความสะอาด ใหขจัดสิ่ง 
สกปรกและจาระบีออกจากภายนอกของเครื่องชารจโดยใช 
ผาหรือแปรงขนนุมที่ไมใชโลหะ หามใชน้ำหรือน้ำยาทำ 
ความสะอาดใดๆ

 
อุปกรณเสริม
ประสิทธิภาพของเครื่องมือไฟฟาใดๆ จะขึ้นกับอุปกรณเสริม 
ที่ใชอุปกรณเสริมของ Stanley ไดรับการออกแบบทางวิศวกรรม
ใหมีมาตรฐานคุณภาพสูง และเพิ่มสมรรถนะของเครื่องมือ 
ไฟฟา
Stanley มีอุปกรณเสริมใหเลือกมากมายในราคาพิเศษที่ 
ตัวแทนจำหนายในพื้นที่หรือศูนยบริการที่ไดรับอนุญาต

ขอควรระวัง: การใชอุปกรณเสริมอื่นใดที่ไมไดแนะนำ 
ใหใชกับเครื่องมือนี้อาจทำใหเกิดอันตรายได

การปกปองสิ่งแวดลอม
การเก็บรวบรวมแบบคัดแยก หามทิ้งผลิตภัณฑนี้

 รวมกับขยะในครัวเรือนปกติ หากวันหนึ่งคุณพบวา 
จำเปนตองเปลี่ยนผลิตภัณฑ Stanley ของคุณ หรือถา 
เครื่องมือนี้ไมเปนประโยชนสำหรับคุณอีกตอไป อยาทิ้ง 
ผลิตภัณฑนี้รวมกับขยะในครัวเรือน โปรดจัดการกับ 
ผลิตภัณฑนี้เพื่อการเก็บรวบรวมแบบคัดแยก

การเก็บรวบรวมแบบคัดแยกสำหรับบรรจุภัณฑและ 
ผลิตภัณฑที่ใชแลวทำใหสามารถรีไซเคิลวัสดุและนำมาใช
งานอีกครั้ง
การนำวัสดุรีไซเคิลมาใชใหมจะชวยปองกันมลพิษตอสิ่ง 
แวดลอมและลดความตองการวัตถุดิบ ถาจำเปน โปรด 
ติดตอเทศบาลในทองที่ของคุณเพื่อขอคำแนะนำสำหรับ 
การกำจัดที่ถูกตองในเมืองของคุณ

แบตเตอรี่
แบตเตอรี่ของ Stanley สามารถชารจซ้ำไดหลายครั้ง เมื่อ 
แบตเตอรี่หมดอายุการใชงานแลว ใหนำแบตเตอรี่ไปกำจัด 
ทิ้งโดยคำนึงถึงผลกระทบตอสิ่งแวดลอม
ใชแบตเตอรี่จนไฟหมด จากนั้นถอดแบตเตอรี่ออกจาก 
เครื่องมือ

แบตเตอรี่ NiCd และ NiMH สามารถรีไซเคิลได โปรดนำไป 
ที่สถานีรีไซเคิลในพื้นที่ของคุณ

ขอมูลดานการบริการ
Stanley ใหบริการเครือขายศูนยบริการของบริษัทเองและ 
ศูนยฯ ที่ไดรับการรับรองเต็มรูปแบบทั่วทั้งทวีปเอเชีย 
ศูนยบริการ Stanley ทุกแหงมีพนักงานที่ผานการฝกอบรม 
เพื่อใหบริการเกี่ยวกับเครื่องมือไฟฟาไดอยางมีประสิทธิภาพ
และเชื่อถือได ไมวาคุณจะตองการคำแนะนำดานเทคนิค 
การซอมแซม หรืออะไหลแทจากโรงงาน โปรดติดตอศูนย 
Stanley ใกลบานคุณ

หมายเหตุ
• เนื่องจาก Stanley มีนโยบายพัฒนาปรับปรุงผลิตภัณฑ   
 อยางตอเนื่อง ดังนั้น เราจึงขอสงวนสิทธิ์ในการเปลี่ยน
 แปลงขอมูลจำเพาะของผลิตภัณฑโดยไมแจงใหทราบ
 ลวงหนา 
• อุปกรณมาตรฐานและอุปกรณเสริมอาจแตกตางกัน
 ในแตละประเทศ
• ขอมูลจำเพาะของผลิตภัณฑอาจแตกตางกันในแตละ
 ประเทศ
• ตัวเลือกผลิตภัณฑอาจมีจำหนายไมครบทุกรายการ
 ในบางประเทศ โปรดสอบถามตัวเลือกผลิตภัณฑจาก  
 ตัวแทนจำหนายของ Stanley ในพื้นที่ของคุณ



  เม่ือจะท้ิงแบตเตอร่ี ใหทำตามคำแนะนำท่ีใหไวในสวน 
"การปกปองส่ิงแวดลอม"  

  การร่ัวจากแบตเตอร่ีอาจเกิดข้ึนไดภายใตสภาวะท่ี
รุนแรง 
ของเหลวจากแบตเตอร่ี ซ่ึงเปนสารละลาย 25-30% ของ
โปแตสเซียมไฮดรอกไซดอาจเปนอันตรายได ในกรณีสัมผัส
ถูกผิวหนัง: (ก) ลางออกดวยสบูและน้ำอยางรวดเร็ว หรือ 
(ข) ทำใหเปนกลางดวยกรดออนๆ เชน น้ำมะนาวหรือ
น้ำสมสายชู ถาของเหลวเขาตา ใหลางออกทันทีดวย
น้ำสะอาดเปนเวลาอยางนอย 10 นาที และไปพบแพทย 

  หามเผาแบตเตอร่ี 

  หามชารจแบตเตอร่ีท่ีชำรุด
อันตรายจากเพลิงไหม! หลีกเล่ียงการทำใหแบตเตอร่ี
ท่ีถอดเกิดการลัดวงจร

เครื่องชารจ 
เครื่องชารจ 90573990 ใชไดกับแบตเตอรี่ NiCd ของ Stanley 
ที่มีแรงดันไฟฟาตั้งแต 7.2 โวลต ถึง 14.4 โวลต
เครื่องชารจนี้ไมตองการปรับแตงใดๆ และไดรับการ
ออกแบบมาใหใชงายที่สุดเทาที่จะเปนไปได

ความปลอดภัยทางไฟฟา 
มอเตอรไฟฟาไดรับการออกแบบเพื่อใชกับแรงดันไฟฟา
ขนาดเดียวเทานั้น หมั่นตรวจสอบวาแรงดันไฟฟาของ
แบตเตอรี่ตรงกับแรงดันไฟฟาบนแผนปายบอกพิกัดแรงดัน
ไฟฟา และตรวจสอบใหแนใจวาแรงดันไฟฟาของเคร่ืองชารจ
ตรงกับแรงดันไฟฟาของแหลงจายไฟหลัก

เครื่องชารจ Stanley ใชระบบฉนวนสองชั้นที่ตรงตาม
มาตรฐาน EN 60335 จึงไมจำเปนตองตอสายดิน

ขั้นตอนการชารจ
อันตราย: อันตรายถึงชีวิตดวยไฟฟา ที่ขั้วชารจมีไฟ 
220-240 โวลตอยู หามแหยดวยวัตถุที่เปนตัวนำ 
เพราะอาจเกิดอันตรายจากไฟฟาดูดหรืออาจเสียชีวิต
ดวยไฟฟา

1. เสียบเครื่องชารจ (k) ลงในเตารับที่เหมาะสมกอนใส
แบตเตอรี่
2. ใสแบตเตอรี่ลงในเครื่องชารจ ไฟสีแดง (กำลังชารจ) จะ
กะพริบตอเนื่องเพื่อแสดงวากระบวนการชารจไดเริ่มแลว
3. ถาการชารจเสร็จสิ้นไฟสีแดงนี้จะติดสวางตอเนื่อง 
แบตเตอรี่จะมีไฟเต็ม และสามารถนำไปใชไดเลย หรืออาจ 
ปลอยไวในเครื่องชารจก็ได
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ภาษาไทย

กระบวนการชารจ
ดูสถานะของการชารจของแบตเตอรี่ไดในตารางดานลางนี้
สถานะของการชารจ
กำลังชารจ
ชารจเต็มแลว
หนวงเวลาเนื่องจากแบตเตอรี่รอน/เย็น
เปลี่ยนแบตเตอรี่
มีปญหา

กฎความปลอดภัยเฉพาะ
  จับเครื่องมือที่พื้นผิวสวนที่ใชจับซึ่งมีฉนวนปองกัน 

ในขณะใชงานเครื่องมืออาจสัมผัสกับสายไฟที่ซอน
อยูหรือสายไฟของตัวเครื่องเองได การสัมผัสถูก
สายไฟที่มี “กระแสไฟผาน" จะทำใหชิ้นสวนโลหะของ
เครื่องมือไฟฟาที่อยูนอกฉนวนไดรับ "กระแสไฟผาน" 
และทำใหผูใชถูกไฟดูดได

• เมื่อทำงานบนบันไดหรือบนนั่งราน ตองแนใจวาไดวาง
เครื่องมือนอนลงกับพื้นราบในเวลาที่ไมไดใชงานแลว 
แมเครื่องมือบางอยางที่มีแบตเตอรี่ขนาดใหญจะวางตั้ง
ได แตอาจถูกชนลมไดงาย

• หลีกเลี่ยงการสัมผัสปลายดอกสวานหลังจากการเจาะ
เสร็จทันทีเนื่องจากดอกสวานอาจรอน

• เมื่อตองการใสและเปลี่ยนอุปกรณเสริม ใหทำตามคำ
แนะนำที่ใหมาพรอมกับอุปกรณเสริมนั้นเสมอ

• ถาเครื่องมือของคุณเกิดขอผิดพลาด อยาพยายามแกไข
ดวยตัวคุณเอง แตใหนำมาที่ตัวแทนซอมที่ไดรับอนุญาต
ของเรา

สัญลักษณ
แผนปายบนเครื่องมือของคุณอาจมีสัญลักษณตอไปนี้
V           โวลต
A           แอมแปร
Hz เฮิรตซ
W วัตต
Min. นาที
  ไฟฟากระแสสลับ
  ไฟฟากระแสตรง
  รอบทำงานขณะไมมีภาระ
  การกอสรางประเภท II
  ขั้วกราวด
  สัญลักษณแจงเตือนความปลอดภัย
…/min จำนวนรอบหรือจำนวนการสลับตอนาที
…/bpm     ครั้งตอนาที

สวนประกอบสำคัญ (รูป 1)
a. สวิตชปรับระดับความเร็ว
b. ปุมเลื่อนเดินหนา/ถอยหลัง
c. หัวจับแบบไมใชจำปา
d. ตัวเลือกโหมด/ปลอกปรับแรงบิด
e. ตัวเลขตั้งคาปลอก
f. ปุมเลือกเกียร
h. ที่จับ
i. ชุดแบตเตอรี่
j. ปุมปลด
k. เครื่องชารจ
l. ไฟแสดงสถานะการชารจ

การประกอบและการปรับแตง
คำเตือน: กอนที่จะประกอบและปรับแตง ใหถอด
แบตเตอรี่ออกทุกครั้ง ปดสวิตชเครื่องมือเสมอกอน
ใสหรือถอดแบตเตอรี่
คำเตือน: ใชแบตเตอรี่และเครื่องชารจของ Stanley 
เทานั้น

การใสและการถอดแบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือ (รูป 2)
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บสาหัส 

ใหปดเครื่องมือและถอดแบตเตอรี่กอนทำการปรับหรือการ
ถอด/ติดตั้งอุปกรณตอพวงหรืออุปกรณเสริมใดๆ การเผลอ
เปดเครื่องโดยไมไดตั้งใจอาจทำใหเกิดการบาดเจ็บได

เมื่อตองการใสแบตเตอรี่ลงในดามจับของเครื่องมือ
1. ปรับใหฐานของเครื่องมือตรงกับรองภายในดามจับของ
เครื่องมือ (รูป 2)
2. คอยๆ เลื่อนแบตเตอรี่เขาไปในที่จับจนกระทั่งไดยินเสียง
ล็อคเขาที่

เมื่อตองการถอดแบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือ
1. กดปุมปลด (j) และคอยๆ ดึงแบตเตอรี่ออกจากดามจับ
ของเครื่องมือ
2. ใสแบตเตอรี่ลงในเครื่องชารจตามที่บรรยายในสวนของ
เครื่องชารจในคูมือนี้

การใสและการถอดดอกสวาน (รูป 1, 4)
1. เปดหัวจับโดยหมุนปลอก (p) ทวนเข็มนาิกา แลวใส

กานดอกสวาน
2. ใสดอกสวานในหัวจับใหลึกที่สุดเทาที่จะลึกได และยก

เล็กนอยกอนขันแนน
3. คอยๆ ขันใหแนนโดยหมุนปลอกตามเข็มนาิกา
4. ถาตองการเอาดอกสวานออก ใหทำขั้นตอนยอนกลับ

การเลือกโหมดทำงานหรือปรับแรงบิด (รูป 5)
ปลอกของเครื่องมือนี้มีตำแหนงสำหรับปรับแรงบิด 15 
ตำแหนงเพื่อใหเหมาะกับขนาดสกรูและวัสดุชิ้นงาน 
สำหรับการปรับแรงบิด โปรดดูในหัวขอการขันสกรู 
เลือกโหมดการเจาะหรือแรงบิดโดยการปรับสัญลักษณ
หรือตัวเลขบนปลอก (e) ใหตรงกับลูกศรชี้ (q) บนตัวสวาน

ปุมเลือกเดินหนา/ถอยหลัง (รูป 6)
เมื่อตองการเลือกใหหมุนเดินหนาหรือถอยหลัง ใหใชปุม 
เลือกเดินหนา/ถอยหลัง (b) ตามที่แสดง (ดูลูกศรบนเครื่องมือ)

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ ใหรอ 
จนกระทั่งมอเตอรหยุดนิ่งกอนเปลี่ยนทิศทางการหมุนทุกครั้ง

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ ใหรอ 
จนกระทั่งมอเตอรหยุดนิ่งกอนเปลี่ยนทิศทางการหมุนทุกครั้ง

ปุมเลือกเกียร (รูป 7)
เครื่องมือของคุณมีปุมเลือกเกียร (f) สำหรับปรับอัตราของ
ความเร็ว/แรงบิดได 2 ระดับ
1. ความเร็วต่ำ/แรงบิดสูง (เจาะรูขนาดใหญ, ขันสกรู) 
2. ความเร็วสูง/แรงบิดต่ำ (เจาะรูขนาดเล็ก)
สำหรับอัตราความเร็ว โปรดดูขอมูลดานเทคนิค
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ: 
• ดันปุมเลือกเกียรไปขางหนาหรือขางหลังจนสุดทุกครั้ง
• หามเปลี่ยนเกียรขณะเครื่องหมุนที่ความเร็วเต็มที่
 หรือขณะกำลังใชงาน

การถอดและใสหัวจับ (รูป 8, 9)
1. เปดหัวจับดอกสวานใหกวางที่สุดเทาที่จะเปนไปได
2. สอดไขควงเขาไปในหัวจับดอกสวานและถอดสกรูยึด
 หัวจับโดยหมุนตามเข็มนาิกาดังแสดงในรูปที่ 8
3. ขันประแจหกเหลี่ยมลงในหัวจับ และตีดวยคอนตามที่
 แสดงในรูปที่ 9 การทำเชนนี้จะเปนการคลายหัวจับ
 ใหหลวมเพื่อใหสามารถคลายเกลียวออกดวยมือได
4. ถาตองการใสหัวจับเขาไปใหม ใหทำขั้นตอนยอนกลับ

การใชงานเครื่อง
วิธีการใชเครื่อง
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ:
• ทำตามคำแนะนำดานความปลอดภัยและขอกำหนดที่ให
 เสมอ
• ระวังตำแหนงของระบบทอน้ำและสายไฟ 
• ใชแรงกดเครื่องมือเบาๆ การออกแรงมากเกินไปไมได
 ทำใหความเร็วในการเจาะเพิ่มขึ้น แตจะเปนการลด 
 ประสิทธิภาพของเครื่องมือ

• เพื่อใหเกิดแรงกระชากขณะเจาะทะลุนอยที่สุด ใหคอยๆ  
 ลดแรงเจาะลงเมื่อใกลสิ้นสุดการเจาะ 
• ปลอยใหมอเตอรหมุนในขณะที่ดึงดอกสวานกลับออกมา
 จากรูที่เจาะ วิธีนี้จะชวยปองกันการติดขัดได

กอนการใชงาน
1. ตรวจสอบใหแนใจวาแบตเตอรี่ไดรับการชารจ (เต็มที่) แลว
2. ใสดอกสวานที่เหมาะสม
3. ทำเครื่องหมายจุดที่ตองการเจาะรู
4. เลือกวาจะหมุนเดินหนาหรือถอยหลัง

การเปดและปดสวิตช (รูป 1, 6)
1. ถาตองการใหเครื่องมือทำงาน ใหกดสวิตชปรับระดับ
 ความเร็ว (a) แรงกดบนสวิตชนี้จะเปนตัวกำหนดระดับ
 ความเร็วของเครื่องมือ
2. เมื่อตองการหยุดเครื่องมือ ใหปลอยสวิตช
3. ถาตองการล็อคเครื่องมือใหอยูในตำแหนงปด ใหเลื่อน
 ปุมเลือกเดินหนา/ถอยหลัง (b) ไปที่ตำแหนงตรงกลาง

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ 
สวานมีการติดตั้งเบรกเพื่อใชหยุดเครื่องมือทันทีที่ปลอย
สวิตชปรับระดับความเร็ว

การใชงานเจาะ
1. เลือกชวงความเร็ว/แรงบิดที่ตองการโดยใชปุมเลือกเกียร
 เพื่อใหความเร็วและแรงบิดตรงกับการทำงานที่วางแผน
 ไว
2. สำหรับไม ใหใชดอกสวานรองเกลียว ดอกสวานแบบพลั่ว 
 ดอกสวานเพาเวอรออเกอร (Power Auger) หรือดอกสวาน
 เลื่อยเจาะรู (Hole Saw) สำหรับโลหะ ใหใชดอกสวาน
 รองเกลียวเจาะเหล็กความเร็วสูงหรือดอกสวานเลื่อย
 เจาะรู ใชสารหลอลื่นสำหรับงานตัดขณะที่เจาะโลหะ 
 ยกเวนสำหรับเหล็กหลอและทองเหลืองที่จะตองเจาะ
 แหง
3. ออกแรงกดตรงๆ ไปที่ดอกสวานเสมอ ใชแรงกดพอ
 สมควรเพื่อใหดอกสวานกินลึกเขาไปเรื่อยๆ แตตองไม
 ออกแรงมากเกินไปจนมอเตอรคางหรือดอกสวานบิด 
4. ถือเครื่องมือดวยมือทั้งสองขางอยางมั่นคง เพื่อควบคุม
 การหมุนของสวาน
5. ถาสวานคาง ซึ่งตามปกติเปนเพราะใชแรงกดมากเกินไป  
  ใหปลอยสวิตชไกทันที ถอนดอกสวานออกจากงาน 
 และคนหาสาเหตุของการคาง หามเปดและปดสวิตชไก
 เพื่อพยายามทำใหสวานที่คางเริ่มทำงานใหม เพราะอาจ
 ทำใหสวานชำรุดเสียหายได
6. ปลอยใหมอเตอรหมุนในขณะที่ดึงดอกสวานกลับออก
 มาจากรูที่เจาะ วิธีนี้จะชวยปองกันการติดขัดได

การขันสกรู (รูป 1)
1. เลือกการหมุนเดินหนาหรือถอยหลังโดยใชปุมเลื่อน (b) 
 ปรับความเร็วและแรงบิดใหตรงกับการทำงานที่วางแผน
 ไว ใสอุปกรณเสริมตัวขันสกรูลงในหัวจับเชนเดียวกับ
 ที่ทำกับดอกสวาน
2. ตั้งคาปลอกปรับ (d) ไวที่ตำแหนง 1 และเริ่มการขัน 
 (แรงบิดต่ำ) ลองทำกับพื้นที่เล็กๆ หรือบริเวณที่มอง
 ไมเห็นเพื่อตั้งตำแหนงของปลอกคลัตชที่เหมาะสม
3. ถาปลอกคลัตชหมุนเร็วเกินไป ใหปรับปลอกเพื่อเพิ่ม
 แรงบิดตามที่ตองการ

การบำรุงรักษา
เครื่องมือไฟฟา Stanley ออกแบบมาเพื่อใหสามารถใชงานได 
ยาวนานตอเนื่องโดยมีการบำรุงรักษานอยที่สุด การทำงาน 
ในระดับที่สรางความพึงพอใจไดอยางตอเนื่องจะขึ้นอยูกับ 
การดูแลรักษาเครื่องมือที่เหมาะสมและการทำความสะอาด
อยางสม่ำเสมอ

คำเตือน! กอนดำเนินการบำรุงรักษาเครื่องมือ ใหถอด 
แบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือกอน ถอดปลั๊กเครื่องชารจออก 
กอนจะทำความสะอาด
• ทำความสะอาดชองระบายอากาศในเครื่องมือของคุณ
 เปนประจำโดยใชแปรงขนออนหรือผาแหง
• ทำความสะอาดตัวมอเตอรเปนประจำโดยใชผาชุบน้ำ
 หมาดๆ
• หามใชน้ำยาทำความสะอาดที่มีฤทธิ์กัดกรอนหรือมี
 สวนผสมของตัวทำละลาย
• เปดตัวจับดอกสวานออกมาเคาะเปนประจำเพื่อกำจัด
 ฝุนที่ติดอยูในตัวจับ
เครื่องมือนี้ผูใชไมสามารถซอมเองได โปรดนำเครื่องมือไป 
ยังตัวแทนซอมที่ไดรับอนุญาตของ Stanley เพื่อขอรับบริการ
เครื่องชารจไมตองการการดูแลพิเศษอื่นใดนอกเหนือจาก
การทำความสะอาดเปนประจำ

สิ่งสำคัญ
เพื่อใหเกิดความมั่นใจในความปลอดภัยและความไวใจได 
ของผลิตภัณฑ การซอมแซม การบำรุงรักษา และการปรับ 
(นอกเหนือจากที่แสดงในคูมือนี้) ควรกระทำโดยศูนยบริการ 
ที่ไดรับอนุญาตหรือองคกรอื่นที่มีคุณสมบัติเหมาะสม และใช 
อะไหลที่เปนรุนตรงกันเสมอ ชุดเครื่องมือนี้ไมมีชิ้นสวนที่ 
ผูใชสามารถซอมเองได

การทำความสะอาด
คำเตือน: เปาสิ่งสกปรกและฝุนละอองที่สะสมออกจาก 

ตัวเครื่องเปนประจำดวยลมแหง เนื่องจากสิ่งสกปรกมัก 
สะสมอยูภายในและรอบๆ ชองระบายอากาศ สวมอุปกรณ 
ปองกันดวงตาและหนากากกันฝุนที่ไดมาตรฐานในขณะ 
ดำเนินการขั้นตอนนี้

คำเตือน: หามใชสารที่เปนตัวทำละลายหรือสารเคมีที่มี 
ฤทธิ์กัดกรอนรุนแรงอื่นๆ ทำความสะอาดชิ้นสวนของเครื่องมือ
ที่ไมใชโลหะ สารเคมีเหลานี้อาจสงผลตอวัสดุที่ใชในชิ้นสวน 
เหลานี้ ใชเฉพาะผาชุบน้ำสบูออนๆ เทานั้น อยาใหมีของ 
เหลวคางอยูภายในเครื่อง หามจุมสวนใดๆ ของเครื่องมือ 
ลงในของเหลว

คำแนะนำในการทำความสะอาดเครื่องชารจ
คำเตือน: อันตรายจากการถูกไฟดูด ถอดเครื่องชารจ 

ออก จากเตารับไฟฟาเอซีกอนทำความสะอาด ใหขจัดสิ่ง 
สกปรกและจาระบีออกจากภายนอกของเครื่องชารจโดยใช 
ผาหรือแปรงขนนุมที่ไมใชโลหะ หามใชน้ำหรือน้ำยาทำ 
ความสะอาดใดๆ

 
อุปกรณเสริม
ประสิทธิภาพของเครื่องมือไฟฟาใดๆ จะขึ้นกับอุปกรณเสริม 
ที่ใชอุปกรณเสริมของ Stanley ไดรับการออกแบบทางวิศวกรรม
ใหมีมาตรฐานคุณภาพสูง และเพิ่มสมรรถนะของเครื่องมือ 
ไฟฟา
Stanley มีอุปกรณเสริมใหเลือกมากมายในราคาพิเศษที่ 
ตัวแทนจำหนายในพื้นที่หรือศูนยบริการที่ไดรับอนุญาต

ขอควรระวัง: การใชอุปกรณเสริมอื่นใดที่ไมไดแนะนำ 
ใหใชกับเครื่องมือนี้อาจทำใหเกิดอันตรายได

การปกปองสิ่งแวดลอม
การเก็บรวบรวมแบบคัดแยก หามทิ้งผลิตภัณฑนี้

 รวมกับขยะในครัวเรือนปกติ หากวันหนึ่งคุณพบวา 
จำเปนตองเปลี่ยนผลิตภัณฑ Stanley ของคุณ หรือถา 
เครื่องมือนี้ไมเปนประโยชนสำหรับคุณอีกตอไป อยาทิ้ง 
ผลิตภัณฑนี้รวมกับขยะในครัวเรือน โปรดจัดการกับ 
ผลิตภัณฑนี้เพื่อการเก็บรวบรวมแบบคัดแยก

การเก็บรวบรวมแบบคัดแยกสำหรับบรรจุภัณฑและ 
ผลิตภัณฑที่ใชแลวทำใหสามารถรีไซเคิลวัสดุและนำมาใช
งานอีกครั้ง
การนำวัสดุรีไซเคิลมาใชใหมจะชวยปองกันมลพิษตอสิ่ง 
แวดลอมและลดความตองการวัตถุดิบ ถาจำเปน โปรด 
ติดตอเทศบาลในทองที่ของคุณเพื่อขอคำแนะนำสำหรับ 
การกำจัดที่ถูกตองในเมืองของคุณ

แบตเตอรี่
แบตเตอรี่ของ Stanley สามารถชารจซ้ำไดหลายครั้ง เมื่อ 
แบตเตอรี่หมดอายุการใชงานแลว ใหนำแบตเตอรี่ไปกำจัด 
ทิ้งโดยคำนึงถึงผลกระทบตอสิ่งแวดลอม
ใชแบตเตอรี่จนไฟหมด จากนั้นถอดแบตเตอรี่ออกจาก 
เครื่องมือ

แบตเตอรี่ NiCd และ NiMH สามารถรีไซเคิลได โปรดนำไป 
ที่สถานีรีไซเคิลในพื้นที่ของคุณ

ขอมูลดานการบริการ
Stanley ใหบริการเครือขายศูนยบริการของบริษัทเองและ 
ศูนยฯ ที่ไดรับการรับรองเต็มรูปแบบทั่วทั้งทวีปเอเชีย 
ศูนยบริการ Stanley ทุกแหงมีพนักงานที่ผานการฝกอบรม 
เพื่อใหบริการเกี่ยวกับเครื่องมือไฟฟาไดอยางมีประสิทธิภาพ
และเชื่อถือได ไมวาคุณจะตองการคำแนะนำดานเทคนิค 
การซอมแซม หรืออะไหลแทจากโรงงาน โปรดติดตอศูนย 
Stanley ใกลบานคุณ

หมายเหตุ
• เนื่องจาก Stanley มีนโยบายพัฒนาปรับปรุงผลิตภัณฑ   
 อยางตอเนื่อง ดังนั้น เราจึงขอสงวนสิทธิ์ในการเปลี่ยน
 แปลงขอมูลจำเพาะของผลิตภัณฑโดยไมแจงใหทราบ
 ลวงหนา 
• อุปกรณมาตรฐานและอุปกรณเสริมอาจแตกตางกัน
 ในแตละประเทศ
• ขอมูลจำเพาะของผลิตภัณฑอาจแตกตางกันในแตละ
 ประเทศ
• ตัวเลือกผลิตภัณฑอาจมีจำหนายไมครบทุกรายการ
 ในบางประเทศ โปรดสอบถามตัวเลือกผลิตภัณฑจาก  
 ตัวแทนจำหนายของ Stanley ในพื้นที่ของคุณ



  เม่ือจะท้ิงแบตเตอร่ี ใหทำตามคำแนะนำท่ีใหไวในสวน 
"การปกปองส่ิงแวดลอม"  

  การร่ัวจากแบตเตอร่ีอาจเกิดข้ึนไดภายใตสภาวะท่ี
รุนแรง 
ของเหลวจากแบตเตอร่ี ซ่ึงเปนสารละลาย 25-30% ของ
โปแตสเซียมไฮดรอกไซดอาจเปนอันตรายได ในกรณีสัมผัส
ถูกผิวหนัง: (ก) ลางออกดวยสบูและน้ำอยางรวดเร็ว หรือ 
(ข) ทำใหเปนกลางดวยกรดออนๆ เชน น้ำมะนาวหรือ
น้ำสมสายชู ถาของเหลวเขาตา ใหลางออกทันทีดวย
น้ำสะอาดเปนเวลาอยางนอย 10 นาที และไปพบแพทย 

  หามเผาแบตเตอร่ี 

  หามชารจแบตเตอร่ีท่ีชำรุด
อันตรายจากเพลิงไหม! หลีกเล่ียงการทำใหแบตเตอร่ี
ท่ีถอดเกิดการลัดวงจร

เครื่องชารจ 
เครื่องชารจ 90573990 ใชไดกับแบตเตอรี่ NiCd ของ Stanley 
ที่มีแรงดันไฟฟาตั้งแต 7.2 โวลต ถึง 14.4 โวลต
เครื่องชารจนี้ไมตองการปรับแตงใดๆ และไดรับการ
ออกแบบมาใหใชงายที่สุดเทาที่จะเปนไปได

ความปลอดภัยทางไฟฟา 
มอเตอรไฟฟาไดรับการออกแบบเพื่อใชกับแรงดันไฟฟา
ขนาดเดียวเทานั้น หมั่นตรวจสอบวาแรงดันไฟฟาของ
แบตเตอรี่ตรงกับแรงดันไฟฟาบนแผนปายบอกพิกัดแรงดัน
ไฟฟา และตรวจสอบใหแนใจวาแรงดันไฟฟาของเคร่ืองชารจ
ตรงกับแรงดันไฟฟาของแหลงจายไฟหลัก

เครื่องชารจ Stanley ใชระบบฉนวนสองชั้นที่ตรงตาม
มาตรฐาน EN 60335 จึงไมจำเปนตองตอสายดิน

ขั้นตอนการชารจ
อันตราย: อันตรายถึงชีวิตดวยไฟฟา ที่ขั้วชารจมีไฟ 
220-240 โวลตอยู หามแหยดวยวัตถุที่เปนตัวนำ 
เพราะอาจเกิดอันตรายจากไฟฟาดูดหรืออาจเสียชีวิต
ดวยไฟฟา

1. เสียบเครื่องชารจ (k) ลงในเตารับที่เหมาะสมกอนใส
แบตเตอรี่
2. ใสแบตเตอรี่ลงในเครื่องชารจ ไฟสีแดง (กำลังชารจ) จะ
กะพริบตอเนื่องเพื่อแสดงวากระบวนการชารจไดเริ่มแลว
3. ถาการชารจเสร็จสิ้นไฟสีแดงนี้จะติดสวางตอเนื่อง 
แบตเตอรี่จะมีไฟเต็ม และสามารถนำไปใชไดเลย หรืออาจ 
ปลอยไวในเครื่องชารจก็ได

กระบวนการชารจ
ดูสถานะของการชารจของแบตเตอรี่ไดในตารางดานลางนี้
สถานะของการชารจ
กำลังชารจ
ชารจเต็มแลว
หนวงเวลาเนื่องจากแบตเตอรี่รอน/เย็น
เปลี่ยนแบตเตอรี่
มีปญหา

กฎความปลอดภัยเฉพาะ
  จับเครื่องมือที่พื้นผิวสวนที่ใชจับซึ่งมีฉนวนปองกัน 

ในขณะใชงานเครื่องมืออาจสัมผัสกับสายไฟที่ซอน
อยูหรือสายไฟของตัวเครื่องเองได การสัมผัสถูก
สายไฟที่มี “กระแสไฟผาน" จะทำใหชิ้นสวนโลหะของ
เครื่องมือไฟฟาที่อยูนอกฉนวนไดรับ "กระแสไฟผาน" 
และทำใหผูใชถูกไฟดูดได

• เมื่อทำงานบนบันไดหรือบนนั่งราน ตองแนใจวาไดวาง
เครื่องมือนอนลงกับพื้นราบในเวลาที่ไมไดใชงานแลว 
แมเครื่องมือบางอยางที่มีแบตเตอรี่ขนาดใหญจะวางตั้ง
ได แตอาจถูกชนลมไดงาย

• หลีกเลี่ยงการสัมผัสปลายดอกสวานหลังจากการเจาะ
เสร็จทันทีเนื่องจากดอกสวานอาจรอน

• เมื่อตองการใสและเปลี่ยนอุปกรณเสริม ใหทำตามคำ
แนะนำที่ใหมาพรอมกับอุปกรณเสริมนั้นเสมอ

• ถาเครื่องมือของคุณเกิดขอผิดพลาด อยาพยายามแกไข
ดวยตัวคุณเอง แตใหนำมาที่ตัวแทนซอมที่ไดรับอนุญาต
ของเรา

สัญลักษณ
แผนปายบนเครื่องมือของคุณอาจมีสัญลักษณตอไปนี้
V           โวลต
A           แอมแปร
Hz เฮิรตซ
W วัตต
Min. นาที
  ไฟฟากระแสสลับ
  ไฟฟากระแสตรง
  รอบทำงานขณะไมมีภาระ
  การกอสรางประเภท II
  ขั้วกราวด
  สัญลักษณแจงเตือนความปลอดภัย
…/min จำนวนรอบหรือจำนวนการสลับตอนาที
…/bpm     ครั้งตอนาที

สวนประกอบสำคัญ (รูป 1)
a. สวิตชปรับระดับความเร็ว
b. ปุมเลื่อนเดินหนา/ถอยหลัง
c. หัวจับแบบไมใชจำปา
d. ตัวเลือกโหมด/ปลอกปรับแรงบิด
e. ตัวเลขตั้งคาปลอก
f. ปุมเลือกเกียร
h. ที่จับ
i. ชุดแบตเตอรี่
j. ปุมปลด
k. เครื่องชารจ
l. ไฟแสดงสถานะการชารจ

การประกอบและการปรับแตง
คำเตือน: กอนที่จะประกอบและปรับแตง ใหถอด
แบตเตอรี่ออกทุกครั้ง ปดสวิตชเครื่องมือเสมอกอน
ใสหรือถอดแบตเตอรี่
คำเตือน: ใชแบตเตอรี่และเครื่องชารจของ Stanley 
เทานั้น

การใสและการถอดแบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือ (รูป 2)
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บสาหัส 

ใหปดเครื่องมือและถอดแบตเตอรี่กอนทำการปรับหรือการ
ถอด/ติดตั้งอุปกรณตอพวงหรืออุปกรณเสริมใดๆ การเผลอ
เปดเครื่องโดยไมไดตั้งใจอาจทำใหเกิดการบาดเจ็บได

เมื่อตองการใสแบตเตอรี่ลงในดามจับของเครื่องมือ
1. ปรับใหฐานของเครื่องมือตรงกับรองภายในดามจับของ
เครื่องมือ (รูป 2)
2. คอยๆ เลื่อนแบตเตอรี่เขาไปในที่จับจนกระทั่งไดยินเสียง
ล็อคเขาที่

เมื่อตองการถอดแบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือ
1. กดปุมปลด (j) และคอยๆ ดึงแบตเตอรี่ออกจากดามจับ
ของเครื่องมือ
2. ใสแบตเตอรี่ลงในเครื่องชารจตามที่บรรยายในสวนของ
เครื่องชารจในคูมือนี้

การใสและการถอดดอกสวาน (รูป 1, 4)
1. เปดหัวจับโดยหมุนปลอก (p) ทวนเข็มนาิกา แลวใส

กานดอกสวาน
2. ใสดอกสวานในหัวจับใหลึกที่สุดเทาที่จะลึกได และยก

เล็กนอยกอนขันแนน
3. คอยๆ ขันใหแนนโดยหมุนปลอกตามเข็มนาิกา
4. ถาตองการเอาดอกสวานออก ใหทำขั้นตอนยอนกลับ

การเลือกโหมดทำงานหรือปรับแรงบิด (รูป 5)
ปลอกของเครื่องมือนี้มีตำแหนงสำหรับปรับแรงบิด 15 
ตำแหนงเพื่อใหเหมาะกับขนาดสกรูและวัสดุชิ้นงาน 
สำหรับการปรับแรงบิด โปรดดูในหัวขอการขันสกรู 
เลือกโหมดการเจาะหรือแรงบิดโดยการปรับสัญลักษณ
หรือตัวเลขบนปลอก (e) ใหตรงกับลูกศรชี้ (q) บนตัวสวาน

ปุมเลือกเดินหนา/ถอยหลัง (รูป 6)
เมื่อตองการเลือกใหหมุนเดินหนาหรือถอยหลัง ใหใชปุม 
เลือกเดินหนา/ถอยหลัง (b) ตามที่แสดง (ดูลูกศรบนเครื่องมือ)

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ ใหรอ 
จนกระทั่งมอเตอรหยุดนิ่งกอนเปลี่ยนทิศทางการหมุนทุกครั้ง

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ ใหรอ 
จนกระทั่งมอเตอรหยุดนิ่งกอนเปลี่ยนทิศทางการหมุนทุกครั้ง

ปุมเลือกเกียร (รูป 7)
เครื่องมือของคุณมีปุมเลือกเกียร (f) สำหรับปรับอัตราของ
ความเร็ว/แรงบิดได 2 ระดับ
1. ความเร็วต่ำ/แรงบิดสูง (เจาะรูขนาดใหญ, ขันสกรู) 
2. ความเร็วสูง/แรงบิดต่ำ (เจาะรูขนาดเล็ก)
สำหรับอัตราความเร็ว โปรดดูขอมูลดานเทคนิค
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ: 
• ดันปุมเลือกเกียรไปขางหนาหรือขางหลังจนสุดทุกครั้ง
• หามเปลี่ยนเกียรขณะเครื่องหมุนที่ความเร็วเต็มที่
 หรือขณะกำลังใชงาน

การถอดและใสหัวจับ (รูป 8, 9)
1. เปดหัวจับดอกสวานใหกวางที่สุดเทาที่จะเปนไปได
2. สอดไขควงเขาไปในหัวจับดอกสวานและถอดสกรูยึด
 หัวจับโดยหมุนตามเข็มนาิกาดังแสดงในรูปที่ 8
3. ขันประแจหกเหลี่ยมลงในหัวจับ และตีดวยคอนตามที่
 แสดงในรูปที่ 9 การทำเชนนี้จะเปนการคลายหัวจับ
 ใหหลวมเพื่อใหสามารถคลายเกลียวออกดวยมือได
4. ถาตองการใสหัวจับเขาไปใหม ใหทำขั้นตอนยอนกลับ

การใชงานเครื่อง
วิธีการใชเครื่อง
คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ:
• ทำตามคำแนะนำดานความปลอดภัยและขอกำหนดที่ให
 เสมอ
• ระวังตำแหนงของระบบทอน้ำและสายไฟ 
• ใชแรงกดเครื่องมือเบาๆ การออกแรงมากเกินไปไมได
 ทำใหความเร็วในการเจาะเพิ่มขึ้น แตจะเปนการลด 
 ประสิทธิภาพของเครื่องมือ
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• เพื่อใหเกิดแรงกระชากขณะเจาะทะลุนอยที่สุด ใหคอยๆ  
 ลดแรงเจาะลงเมื่อใกลสิ้นสุดการเจาะ 
• ปลอยใหมอเตอรหมุนในขณะที่ดึงดอกสวานกลับออกมา
 จากรูที่เจาะ วิธีนี้จะชวยปองกันการติดขัดได

กอนการใชงาน
1. ตรวจสอบใหแนใจวาแบตเตอรี่ไดรับการชารจ (เต็มที่) แลว
2. ใสดอกสวานที่เหมาะสม
3. ทำเครื่องหมายจุดที่ตองการเจาะรู
4. เลือกวาจะหมุนเดินหนาหรือถอยหลัง

การเปดและปดสวิตช (รูป 1, 6)
1. ถาตองการใหเครื่องมือทำงาน ใหกดสวิตชปรับระดับ
 ความเร็ว (a) แรงกดบนสวิตชนี้จะเปนตัวกำหนดระดับ
 ความเร็วของเครื่องมือ
2. เมื่อตองการหยุดเครื่องมือ ใหปลอยสวิตช
3. ถาตองการล็อคเครื่องมือใหอยูในตำแหนงปด ใหเลื่อน
 ปุมเลือกเดินหนา/ถอยหลัง (b) ไปที่ตำแหนงตรงกลาง

คำเตือน: เพื่อลดความเสี่ยงของการบาดเจ็บ 
สวานมีการติดตั้งเบรกเพื่อใชหยุดเครื่องมือทันทีที่ปลอย
สวิตชปรับระดับความเร็ว

การใชงานเจาะ
1. เลือกชวงความเร็ว/แรงบิดที่ตองการโดยใชปุมเลือกเกียร
 เพื่อใหความเร็วและแรงบิดตรงกับการทำงานที่วางแผน
 ไว
2. สำหรับไม ใหใชดอกสวานรองเกลียว ดอกสวานแบบพลั่ว 
 ดอกสวานเพาเวอรออเกอร (Power Auger) หรือดอกสวาน
 เลื่อยเจาะรู (Hole Saw) สำหรับโลหะ ใหใชดอกสวาน
 รองเกลียวเจาะเหล็กความเร็วสูงหรือดอกสวานเลื่อย
 เจาะรู ใชสารหลอลื่นสำหรับงานตัดขณะที่เจาะโลหะ 
 ยกเวนสำหรับเหล็กหลอและทองเหลืองที่จะตองเจาะ
 แหง
3. ออกแรงกดตรงๆ ไปที่ดอกสวานเสมอ ใชแรงกดพอ
 สมควรเพื่อใหดอกสวานกินลึกเขาไปเรื่อยๆ แตตองไม
 ออกแรงมากเกินไปจนมอเตอรคางหรือดอกสวานบิด 
4. ถือเครื่องมือดวยมือทั้งสองขางอยางมั่นคง เพื่อควบคุม
 การหมุนของสวาน
5. ถาสวานคาง ซึ่งตามปกติเปนเพราะใชแรงกดมากเกินไป  
  ใหปลอยสวิตชไกทันที ถอนดอกสวานออกจากงาน 
 และคนหาสาเหตุของการคาง หามเปดและปดสวิตชไก
 เพื่อพยายามทำใหสวานที่คางเริ่มทำงานใหม เพราะอาจ
 ทำใหสวานชำรุดเสียหายได
6. ปลอยใหมอเตอรหมุนในขณะที่ดึงดอกสวานกลับออก
 มาจากรูที่เจาะ วิธีนี้จะชวยปองกันการติดขัดได

การขันสกรู (รูป 1)
1. เลือกการหมุนเดินหนาหรือถอยหลังโดยใชปุมเลื่อน (b) 
 ปรับความเร็วและแรงบิดใหตรงกับการทำงานที่วางแผน
 ไว ใสอุปกรณเสริมตัวขันสกรูลงในหัวจับเชนเดียวกับ
 ที่ทำกับดอกสวาน
2. ตั้งคาปลอกปรับ (d) ไวที่ตำแหนง 1 และเริ่มการขัน 
 (แรงบิดต่ำ) ลองทำกับพื้นที่เล็กๆ หรือบริเวณที่มอง
 ไมเห็นเพื่อตั้งตำแหนงของปลอกคลัตชที่เหมาะสม
3. ถาปลอกคลัตชหมุนเร็วเกินไป ใหปรับปลอกเพื่อเพิ่ม
 แรงบิดตามที่ตองการ

การบำรุงรักษา
เครื่องมือไฟฟา Stanley ออกแบบมาเพื่อใหสามารถใชงานได 
ยาวนานตอเนื่องโดยมีการบำรุงรักษานอยที่สุด การทำงาน 
ในระดับที่สรางความพึงพอใจไดอยางตอเนื่องจะขึ้นอยูกับ 
การดูแลรักษาเครื่องมือที่เหมาะสมและการทำความสะอาด
อยางสม่ำเสมอ

คำเตือน! กอนดำเนินการบำรุงรักษาเครื่องมือ ใหถอด 
แบตเตอรี่ออกจากเครื่องมือกอน ถอดปลั๊กเครื่องชารจออก 
กอนจะทำความสะอาด
• ทำความสะอาดชองระบายอากาศในเครื่องมือของคุณ
 เปนประจำโดยใชแปรงขนออนหรือผาแหง
• ทำความสะอาดตัวมอเตอรเปนประจำโดยใชผาชุบน้ำ
 หมาดๆ
• หามใชน้ำยาทำความสะอาดที่มีฤทธิ์กัดกรอนหรือมี
 สวนผสมของตัวทำละลาย
• เปดตัวจับดอกสวานออกมาเคาะเปนประจำเพื่อกำจัด
 ฝุนที่ติดอยูในตัวจับ
เครื่องมือนี้ผูใชไมสามารถซอมเองได โปรดนำเครื่องมือไป 
ยังตัวแทนซอมที่ไดรับอนุญาตของ Stanley เพื่อขอรับบริการ
เครื่องชารจไมตองการการดูแลพิเศษอื่นใดนอกเหนือจาก
การทำความสะอาดเปนประจำ

สิ่งสำคัญ
เพื่อใหเกิดความมั่นใจในความปลอดภัยและความไวใจได 
ของผลิตภัณฑ การซอมแซม การบำรุงรักษา และการปรับ 
(นอกเหนือจากที่แสดงในคูมือนี้) ควรกระทำโดยศูนยบริการ 
ที่ไดรับอนุญาตหรือองคกรอื่นที่มีคุณสมบัติเหมาะสม และใช 
อะไหลที่เปนรุนตรงกันเสมอ ชุดเครื่องมือนี้ไมมีชิ้นสวนที่ 
ผูใชสามารถซอมเองได

การทำความสะอาด
คำเตือน: เปาสิ่งสกปรกและฝุนละอองที่สะสมออกจาก 

ตัวเครื่องเปนประจำดวยลมแหง เนื่องจากสิ่งสกปรกมัก 
สะสมอยูภายในและรอบๆ ชองระบายอากาศ สวมอุปกรณ 
ปองกันดวงตาและหนากากกันฝุนที่ไดมาตรฐานในขณะ 
ดำเนินการขั้นตอนนี้

คำเตือน: หามใชสารที่เปนตัวทำละลายหรือสารเคมีที่มี 
ฤทธิ์กัดกรอนรุนแรงอื่นๆ ทำความสะอาดชิ้นสวนของเครื่องมือ
ที่ไมใชโลหะ สารเคมีเหลานี้อาจสงผลตอวัสดุที่ใชในชิ้นสวน 
เหลานี้ ใชเฉพาะผาชุบน้ำสบูออนๆ เทานั้น อยาใหมีของ 
เหลวคางอยูภายในเครื่อง หามจุมสวนใดๆ ของเครื่องมือ 
ลงในของเหลว

คำแนะนำในการทำความสะอาดเครื่องชารจ
คำเตือน: อันตรายจากการถูกไฟดูด ถอดเครื่องชารจ 

ออก จากเตารับไฟฟาเอซีกอนทำความสะอาด ใหขจัดสิ่ง 
สกปรกและจาระบีออกจากภายนอกของเครื่องชารจโดยใช 
ผาหรือแปรงขนนุมที่ไมใชโลหะ หามใชน้ำหรือน้ำยาทำ 
ความสะอาดใดๆ

 
อุปกรณเสริม
ประสิทธิภาพของเครื่องมือไฟฟาใดๆ จะขึ้นกับอุปกรณเสริม 
ที่ใชอุปกรณเสริมของ Stanley ไดรับการออกแบบทางวิศวกรรม
ใหมีมาตรฐานคุณภาพสูง และเพิ่มสมรรถนะของเครื่องมือ 
ไฟฟา
Stanley มีอุปกรณเสริมใหเลือกมากมายในราคาพิเศษที่ 
ตัวแทนจำหนายในพื้นที่หรือศูนยบริการที่ไดรับอนุญาต

ขอควรระวัง: การใชอุปกรณเสริมอื่นใดที่ไมไดแนะนำ 
ใหใชกับเครื่องมือนี้อาจทำใหเกิดอันตรายได

การปกปองสิ่งแวดลอม
การเก็บรวบรวมแบบคัดแยก หามทิ้งผลิตภัณฑนี้

 รวมกับขยะในครัวเรือนปกติ หากวันหนึ่งคุณพบวา 
จำเปนตองเปลี่ยนผลิตภัณฑ Stanley ของคุณ หรือถา 
เครื่องมือนี้ไมเปนประโยชนสำหรับคุณอีกตอไป อยาทิ้ง 
ผลิตภัณฑนี้รวมกับขยะในครัวเรือน โปรดจัดการกับ 
ผลิตภัณฑนี้เพื่อการเก็บรวบรวมแบบคัดแยก

การเก็บรวบรวมแบบคัดแยกสำหรับบรรจุภัณฑและ 
ผลิตภัณฑที่ใชแลวทำใหสามารถรีไซเคิลวัสดุและนำมาใช
งานอีกครั้ง
การนำวัสดุรีไซเคิลมาใชใหมจะชวยปองกันมลพิษตอสิ่ง 
แวดลอมและลดความตองการวัตถุดิบ ถาจำเปน โปรด 
ติดตอเทศบาลในทองที่ของคุณเพื่อขอคำแนะนำสำหรับ 
การกำจัดที่ถูกตองในเมืองของคุณ

แบตเตอรี่
แบตเตอรี่ของ Stanley สามารถชารจซ้ำไดหลายครั้ง เมื่อ 
แบตเตอรี่หมดอายุการใชงานแลว ใหนำแบตเตอรี่ไปกำจัด 
ทิ้งโดยคำนึงถึงผลกระทบตอสิ่งแวดลอม
ใชแบตเตอรี่จนไฟหมด จากนั้นถอดแบตเตอรี่ออกจาก 
เครื่องมือ

แบตเตอรี่ NiCd และ NiMH สามารถรีไซเคิลได โปรดนำไป 
ที่สถานีรีไซเคิลในพื้นที่ของคุณ

ขอมูลดานการบริการ
Stanley ใหบริการเครือขายศูนยบริการของบริษัทเองและ 
ศูนยฯ ที่ไดรับการรับรองเต็มรูปแบบทั่วทั้งทวีปเอเชีย 
ศูนยบริการ Stanley ทุกแหงมีพนักงานที่ผานการฝกอบรม 
เพื่อใหบริการเกี่ยวกับเครื่องมือไฟฟาไดอยางมีประสิทธิภาพ
และเชื่อถือได ไมวาคุณจะตองการคำแนะนำดานเทคนิค 
การซอมแซม หรืออะไหลแทจากโรงงาน โปรดติดตอศูนย 
Stanley ใกลบานคุณ

หมายเหตุ
• เนื่องจาก Stanley มีนโยบายพัฒนาปรับปรุงผลิตภัณฑ   
 อยางตอเนื่อง ดังนั้น เราจึงขอสงวนสิทธิ์ในการเปลี่ยน
 แปลงขอมูลจำเพาะของผลิตภัณฑโดยไมแจงใหทราบ
 ลวงหนา 
• อุปกรณมาตรฐานและอุปกรณเสริมอาจแตกตางกัน
 ในแตละประเทศ
• ขอมูลจำเพาะของผลิตภัณฑอาจแตกตางกันในแตละ
 ประเทศ
• ตัวเลือกผลิตภัณฑอาจมีจำหนายไมครบทุกรายการ
 ในบางประเทศ โปรดสอบถามตัวเลือกผลิตภัณฑจาก  
 ตัวแทนจำหนายของ Stanley ในพื้นที่ของคุณ



90587498 04/12


	cover
	STDC005N p2
	STDC005N p3
	STDC005N p4
	STDC005N p5
	STDC005N p6
	STDC005N p7
	STDC005N p8
	STDC005N p9
	STDC005N p10
	STDC005N p11
	STDC005N p12
	STDC005N BACK



